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AGB : 

Alle Bücher sind im offenen Verkauf; d.h. sie stehen zeitgleich für alle Kunden zur Verfü-

gung, egal ob über den Laden in Basel, die Webseite oder diesen Katalog. Darum heisst die 

Devise „Bei Interesse sofort Kaufen/Bestellen“, wer zuerst kommt hat das Buch. 
 

Bei Kaufinteresse bitte Kontakt über E-Mail aufnehmen: 

info@buecher-antiquariat.ch dann wird das Buch sofort bis zur definitiven Bestellung re-

serviert! 
 

Kaufabwicklung: 

Der Kaufpreis des Buches muss im Voraus bezahlt werden. Sobald das Geld auf dem Konto 

eingegangen ist, wird Ihnen das Buch zugesandt. 

Bei Einkäufen/Büchern mit Kosten über CHF 3‘000.00 kann der Betrag in 2 Raten bezahlt 

werden. 50% des Betrages bei Bestellung, den Rest bis max. 7 Tage nach Erhalt des Buches. 

Vorausgesetzt Sie haben den Wohnsitz in der Schweiz. Solange nicht der komplette Betrag 

bezahlt ist, bleibt die Ware Eigentum des Buchantiquariats Beat Gschwind. 
 

Versandabwicklung: 

Der Versand geschieht in der Regel als Paket mit A-Post, je nach Wert eingeschrieben und 

versichert. Bei Bestellungen aus der Schweiz entfallen ab CHF. 300.00, aus Europa ab CHF. 

1‘000.00 die Versandgebühren. Bei Bestellungen ausserhalb Europa geht der gesamte Ver-

sand immer auf Kosten des Käufers. Da die Kosten des Versands je nach Paket verschieden 

sind, erhalten Sie die genauen Kosten dazu bei der Bestellbestätigung.  

Die Ware kann auch bei uns im Laden abgeholt und gleich bar bezahlt werden. 
 

Rückgabe: 

Es werden keine Bücher zurückgenommen, bitte seien Sie sicher, dass Sie den Kauf tätigen 

wollen. 
 

MWST: 

Alle genannten Preise sind exkl. 2,5% MWST, diese wird Ihnen zusätzlich in Rechnung 

gestellt (nur in CH).  Unsere MWST-Nr. lautet:  CHE-115.036.071 
 

Datenschutz: 

Ihre Daten werden nicht an 3. weitergegeben oder für Spam/Newsletter missbraucht. 

Sie bleiben nur für die Bestellabwicklung und Katalogversand in unserem System. 
 

Einverständniserklärung: 

Mit Erteilung einer Bestellung, sind Sie mit diesen Bedingungen einverstanden und gehen 

einen Kaufvertrag ein.  

 

Kontodaten: 

Beat Gschwind Buchbinderei, Gemsberg 7a, 4051 Basel 

IBAN: CH22 0900 0000 6115 3246 7 / BIC (SWIFT) POFICHBEXXX 

PostFinance AG, Mingerstrasse 20, 3030 Bern, Schweiz 
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16. Jahrhundert



Titel: Ioannis Cassiani Eremitae De institutis renuntiantium Libri XII 

Collationes sanctorum patrum XXIV 

Verlag/Herausgeber: Ex Typographia Vaticana, Roma 

Jahr: 1588 

Ausführung: Ganzpergamentmit handschriftlichem Rückentitel 

unleserlich, Buchblock lose im Einband, 8 Bl., 750 S., 13 Bl. Index, auf 

hinterem Vorsatzspiegel handschriftlicher Index libreru et collationu huius 

operis in Tinte 

Zustand: Buchblock lose in Pergamenteinband, nur eine von zwei Buch 

Schliesskordeln  

Bemerkungen: Rückenverstärkung besteht aus Teilstücken eines 

Antiphonars und Textstücke in Latein, Verzierte Majuskeln als 

Textanfänge 

Preis: 500.00   /  Artikelnummer: IC1588 



17. Jahrhundert



Titel: Solitudo Sive Vitae Patrum Eremicolarum, Solitudo Sive Vitae 

Foeminarum Anachori Tarum, Silvae Sacrae / 3 Vol. 

{Laut Handel hat besteht die Originalausgabe von Sadler aus 5 Vol. wovon 

Vol. 5 von Adriaen Collaert gestochen wurde}  

Autor: nach der Original Ausgabe von Johannes und Raphaël Sadeler 

Verlag/Herausgeber: Ioannem le Clerc, Paris 

Jahr: ca. 1620 

Ausführung: nicht original Halbleinenband, 92 Blatt mit Kupferstichen 

von diversen Kupferstecher der Zeit. Überarbeitete Originalstiche der 

Brüder Johannes und Raphaël Sadler. 3 Titelblätter Platten Grösse ca. 

16,8cm x 20,7cm, 89 Kupferstiche mit Untertext in Latein. Platten Grösse 

ca. 14,7cm x 18,65cm bis 15,28cm x 19,08cm  

Blätter nur einseitig bedruckt. 

Buchblock Grösse 17,6cm x 27,7cm 

Kupferstecher sind Carel Van Bockel, Johann Van Halbeeck, Marc de Vos, 

I. Sivelinck, LMF, c.u.b.f., Halif., C.ViB

Titelblatt von Sylvae Sacrae gestochen von Petrus Firens

Zustand: sehr gut mit einigen altersbedingten Mängel und 

Gebrauchsspuren. Erstes Titelblatt Untertext halb abgeschnitten nur erste 

Zeile leserlich. Die Untertexte sind paginiert, Reihenfolge stimmt nicht 

immer daraus folgt, dass Blätter fehlen könnten. 

Blatt 69 Wasserrand am Vorderschnitt 

Blatt 61 und Blatt 78 halbes Bild fehlt defekt, weggerissen. 

Blatt 72 und Blatt 73 in der Blattlänge kürzer geschnitten ca. 2,2 cm 

Blatt 81 teilweise schlecht handkoloriert in Blau, Braun und Grün 

Viele Seiten mit kleinen Einrissen 



 

 

      
 

     
 

      
 

 

Preis: 6‘500.00    /  Artikelnummer: SS1620 

 

 

 

 

 

 



Titel: Pindari Olympia, Pythia, Nemea, Isthmia, Caterorum octo 

Lyricorum carmina 

Verlag/Herausgeber: Oliua Pavli Stephani, Genevae 

Jahr: 1626 

Ausführung: Ganzpergament mit Rückenschild in Braun und Titel geprägt 

in Gold, Goldschnitt, Vorsatzblatt, 1 leeres Bl., 684 S., zwischen S. 388 

und 389 sind 2 nnum. Bl. Carminum Poetarum Novem, Lyricae2 leere Bl., 

Vorsatzblatt 

Zustand: sehr gut, Einband beim vorderen Scharnier gebrochen 

Bemerkungen: auf dem vorderen Vorsatzspiegel Ex Libris Bibliotheque 

du Prince Roland Bonaparte. Roland-Napoléon Bonaparte 6. Principe de 

Canino e Musignano 1858-1924 Paris war ein Wissenschaftler und 

Schriftsteller, Nachkomme aus der Familie von Napoléon Bonaparte. 

Preis: 1‘880.00    /  Artikelnummer: PO1626 



Titel: Dialogus De Recta Latini Craecique Sermonis Pro Nuntiatione 

Autor: Des Erasmi Roterdami 

Verlag/Herausgeber: Ex Officina Ionannis Maire, Lucduni Batavorum, 

Jahr:  1643 

Ausführung: Ganzpergament Band mit Rückentitel in Tinte. Vorderes 

Vorsatzblatt fehlt, 4 S., 2 nnum. Bl., 242 S., 5 Bl. Index, Vorsatzblatt 

Zustand: sehr gut 

Bemerkungen: auf Titelblatt handschriftlich Signatur dat. 1888 in Tinte, 

Vermerk auf Vorsatzspiegel 1ère edition 1528 Bâle in Tinte, eine Signatur 

in Tinte, In 24 in Bleistift, einige Seiten haben handschriftliche 

Randanmerkungen in Tinte. 

Preis: 1’200.00   /  Artikelnummer: DD1643 



Titel: Lyra Prophetica Davidis Regis Analysis Criticopractica Psalmorum 

in Latein und Linguae Hebree 

Verlag/Herausgeber: Jacobi Flesher, Londini 

Jahr: 1650 

Ausführung: Ganzpergamentband mit Rückentitelschild, Vorsatzblatt, 

Titelblatt, 3 nnum. Bl., 352 S., S. 121, S. 133 Untere Ecke fehlt, S. 143 

falsche Pagina (144), S.352 falsch Paginiert (342), 1 nnum. Bl., 70 S., ab S. 

51 Seiten mit Wasserränder, 4 nnum. Bl., 46 S., 1nnum. Bl., Vorsatzblatt 

Zustand: Beide Scharniere eingerissen, Rücken im Oberen Kapital und 

Unten Ausriss und Einrisse, Ecken bestossen, Text erste Seiten mit 

Bleistift gekritzrl, Letztes Blatt mit Löchern (Ausrissen) 

Preis: 500.00   /  Artikelnummer: LP1650 



Titel: Tractatus de Imagine Deiin Homine Ante Lapsum Conliderato in 

Alma Argentoratensium Universitate 

Autor: Sebastiano Schmidt SS. Theol. Doct. Ibidemque Professore 

Ordinario & Ecclesiaste 

Verlag/Herausgeber: Apud. Joh. Christophorum Nagel 

Jahr: 1659 

Ausführung: Pappband, 4° (22cm x 18,6cm x 3,8cm), Seien am Kopf z.T. 

nicht aufgeschnitten, 1 Titelblatt, 3 nnum. Bl., 440 S., ab S. 224 falsch 

Paginiert es geht mit S. 233 weiter, 16 nnum. Bl. Index Capitum, 1 

Vorsatzblatt 

Zustand: gut, Einband in den Scharnieren eingerissen und Oberers-und 

Unteres Kapital abgenutzt, Obere Ecken bestossen S. 50 bis 75 unten 

Wasserfleck, Seiten altersbedingt gebräunt durch säurehaltige 

Druckerfarbe. 

Bemerkungen: Auf dem Titelblatt gelber Kleber mit der Nummer 57. und 

in Bleistift ein Name und eine Zahl. 

Preis: 300.00   /  Artikelnummer: TD1659 



Titel: [kein Titel!] Verträge und Briefe der Stadt Solothurn und Bern und 

weiteren Städte/Bistum 13.-17. Jh. 

Autor: Diverse 

Jahr: 1659 

Ausführung: ganz Pergamentband  

Zustand: Fehlstellen am Rücken, Ecken bestossen, Gebrauchsspuren 

Preis: 1‘200.00    /  Artikelnummer: VB1659 



Titel: Brevis Notitia Eorum Quae Scituvel Neces 

Autor: R. P. Josepho Augustino 

Verlag/Herausgeber: Typis Joan: Bapt: Hacque, Viennae Austriae 

Jahr: 1673 Undecima Editio 

Ausführung: Ganzpergamentband mit handschriftlichem Rückentitel in 

Tinte, 16° (10,7cm x 7,0cm x 3,2cm), 3 seitiger blauer Schnitt, 

fadengeheftet, Vorsatzbl., 1 nnum. leeres Bl., 1 Titelbl., 3 nnum. Bl. ( auf 

der hinteren Seite des 2 Bl. ein quatratisch eingeklebtes Teilstück eines 

Buchschmucks Krone, 432 S.,  falsch paginiert S. 152 (falsch 162) S. 170 

(falsch 107), 1 verzierte Majuskel, 1 cul de lampe, 15 nnum. Bl. Index 

Primus,   

Zustand: sehr gut, Einband Scharniere und oberes und Unteres Kapital, 

sowie Rücken ist das Pergament brüchig und z. T. eingerissen,  

Bemerkungen: auf dem Vorsatzspiegel ein handschriftlicher 

Besitzereintrag in Tinte 

Preis: 200.00    /  Artikelnummer: BN1673 



Titel: Canon Chronicus Aegyptiacus, Ebraicus, Graecus, Disquisitiones 

Autor: John Marsham (Johaninis Marshami) 

Jahr: 1676 

Ausführung: 4 ° (19,7cm x 16,2cm x 4,5cm), fadengeheftet, nur 

Buchblock, 2 nnum. Bl., 675 S., 29 nnum. Bl. Index, 2 nnum. leere Bl., 

Zustand: Kein Einband, Vorsatzbl, Titelbl. fehlt,  Neubindung möglich! 

Bemerkungen: Wenige Seiten mit Anstreichungen in Tinte, S. 75 mit 

Randanmerkungen handschriftlich in Tinte 

Preis: 100.00 im jetzigen Zustand    /  Artikelnummer: CC1676 



Titel: Enchiridion Militis Christiani saluberrimis praeceptis refertum 

Autor: Des Eraasmo Roterodamo 

Verlag/Herausgeber: Ex Officinà Joh. Hayes, Celeberrimae academiae 

typographi, Cantabrigiae Impenfis Guil. Graves, jun. Bibl. Cantab. 

Jahr: 1685 

Ausführung: Ganzleder Band mit 4 Bünden und Verzierung, Vorsatzblatt, 

38 S., 1 num. Bl, 400 S., ab S. 400 könnten Seiten fehlen! Index (?) 

Zustand: Einband stark abgenutzt, Scharniere gebrochen, Hinterdeckel 

hält nur noch an einem Bund. 

Bemerkungen: Ex Libris Percy Stafford Allen huius Collegii Praesidis 

1924-1933 auf Vorsatzblatt, handschriftl. In Tinte Dono dedit Buttler, und 

Virgila, Ora, Labora. 

Preis: 150.00    /  Artikelnummer: EM1685 



Titel: Cl. Aeliani Variae historiae Libri XIV. cum notis Johannis Schefferi 

6 interpretatione Justi Vulteil 

Autor: Justi Vulteil 

Verlag/Herausgeber: Johannis Friderici Spoor & Reinhardi Waechtleri 

Jahr: 1685  Editio Novissima 

Ausführung: Ganzpergamentband mit Rückentitel handschriftlich in 

Tinte, 8° (17,1cm x 10,8cm x 6,7cm), fadengeheftet, 3 seitiger roter 

Sprenkelschnitt, Vorsatzbl., Frontispiz mit ganzseitigem Kupferstich, 

Titelblatt in Rot und Schwarz gedruckt, 10 nnum. Bl., 825 S. falsche 

Pagina S. 175 (falsch 157), 119 nnum. Bl, Index, 1 cul de lampe, 1 

Vorsatzbl. 

Zustand: sehr gut, Einband Ecken bestossen, S. 283 bis S. 719 mit etwas 

Wurmfrass Seiten oben, ab S. 803 bis S. 812 etwas Wasserrand untere 

rechte Ecke, 7 nnum. Bl. mit Wasserflecken Seite oben, auf dem Vorderen- 

und Hinteren Vorsatzspiegel Flecken von rotem Siegellack, Vorderes 

Vorsatzspiegelbl. defekt Ausrisse, Vorsatz Scharniere gebrochen,  

Bemerkungen: S. 73 Randanmerkungen handschriftlich mit Tinte und 

auch S. 357 

Preis: 400.00    /  Artikelnummer: CA1685 



18. Jahrhundert



Titel: Justini Historiarum Trogo Pompejo Lib. 44 

Verlag/Herausgeber: Apud Waesbergios, Amstelaedami Editio caeteris 

Emendatior et variantibus lectionibus auctior 

Jahr: 1706 

Ausführung: Ganzpergamentband mit handschriftlichem Rückentitel 

Justini 

Vorsatzblatt, Titelblatt Kupferstich, 324 S., 26 Bl. Index, 2 leere Bl., 

Vorsatzblatt, auf dem Vorderen Vorsatz Zt. dat. handschriftliche 

Besitzereinträge, 1720, 1778 

Zustand: sehr gut 

Bemerkungen: beiliegend 2 Blatt, das Grössere davon in der Hälfte 

gefalzt, handschriftliche Autographen in Tinte, dat. 1846 

Preis: 300.00    /  Artikelnummer: JH1706 



Titel: Des Fürtrefflichen Christlichen Geschicht-Schreibers Egisippi Fünf 

Bücher vom Jüdischen Krieg und endlicher Zerstörung der stadt Jerusalem 

aus dem Lateinischen sorgfältig in das Teutsche übersetzt 

Autor: Flavius Josephus 

Verlag/Herausgeber: Bey Gessner Gebrüd. Und Conrad Orell und Comp. 

Jahr: 1735  6.Teil in 5 Büchern 

Ausführung: Ganzpergamentband, Fadenheftung auf 5 Pergamentstreifen, 

Vorsatzblatt fehlt, 1 Frontispiz ganzseitiger Kupferstich J. G. Seiller 

Schafhus sc.,    S., davon 1 Titelblatt, 812 S., wenig Buchschmuck, Bl. 

229,230 fehlt herausgerissen, S, 237 kleine Verletzung im Blatt, S. 477 kl. 

Einriss oben. Ab Seite 741 Register 

Zustand: 8° (18,5cm x 11,5cm x 6,2cm) sehr gut, Einband 

Gebrauchsspuren, Unteres Kapital lose, Scharniere Oben und Unten etwas 

eingerissen, S. 231 bis 236 mit Einriss im Falz,  

Preis 500.00   /  Artikelnummer: DF1735



Titel: Herrn Houdart de la Motte Neue Fabeln aus dem Französischen in 

Deutsche Verse übersetzt und durchgehend mit Kupfern geziert. 1 Band in 

5 Büchern. 

Mit Röm. Käyser- und Königl. Majestät, Königl. Poln. Und Chur 

Sächsischen allergnädigsten Privilegiis 

Autor: Houdart de la Motte 

Verlag/Herausgeber: Gottlieb Siegert, Buchhandlung in Hirschberg, 

Frankfurt, Leipzig 

Jahr: 1736 

Ausführung: Ganzpergamentband 4 Bünde, mit Titelrückenschild 

Vorsatzblatt, Frontispiz Kupferstich von G. Böhmer, Schmiedeberger in 

Sîlevia, aufgezogen auf Blatt, Titelblatt mit kleinem Kupferstich Modice et 

Assidue, 8 Bl., 367 Seiten mit 99 Kupferstichen und Buchschmuck, 4 Bl. 

Register, Vorsatz 

Zustand: gut, altersbedingt leicht gebräunt, stockfleckig, teilweise leichte 

Wasserränder 

Bemerkungen: Deutsche Übersetzung der französischen Originalausgabe. 

Preis: 600.00    /  Artikelnummer: HH1736 



 

Titel: Heilige Geheimnisse aller vornehmsten und schwersten Leiden Jesu 

in 32. Reden, èber die Passions Geschichte, in IV. Theilen oder 

Jahrgängen. 

2. Titel: Edle Sprüche des Leiden Jesu oder Der mannichfaeltige und 

heilsaME Nutze desselben in Xiv. Heiligen Reden angezeigt und 

vorgetragen von Petro Busch  

 

Autor: Petro Busch 1682-1737  Past. Der Gemeine zu Crucis in 

Hannover 

 

Verlag/Herausgeber: Johann Christoph Meissner, Wolffenbüttel, Johann 

Jacob Förster, Hanover 

 

Jahr:  1737,  1732 

 

Ausführung: Ganzpergament 4° (20,6cm x 18,8cm x 7,8cm) Rundrücken, 

3 seitiger Rotschnitt ausgebleicht, fadengeheftet, Vorsatzbl., Frontispiz mit 

ganzseitigem Kupferstich Portrait von Pastor Petrus Busch, Titelbl. in Rot 

und Schwarz, 8 nnum. Bl. davon 6 Bl. Vorrede und 2 Bl. Inhalt, 207 S. 

davon Titelbl. 1. Theil, 704 S., davon Titelbl. 2 Theil, S. 193 Titelbl. 3. 

Theil, S. 93 Titelbl. 4. Theil, S. 589 Anhang einiger Passions-Reden, 12 

nnum. Bl. Register, 1 Frontispiz ganzseitiger Kupferstich, 1 Titelbl. in Rot 

und Schwarz, 6 nnum. Bl., 307 S., S. 149 Edler Früchte des Leidens Jesu 

oder der mannichfaltige und heilsame Musse desselben in XIV. Heiligen 

Reden angezeiget und vorgetragen von Petro Busch 1732, 8 nnum. Bl. 

Register davon 1 Bl. Druckfehler, Vorsatzbl.  

mit Holzschnitten als Textanfang der einzelnen Theile und mit einigen cule 

de lamps ebenfalls Holzschnitte, 

 

 

Zustand: gut, OVorsatzbl. fehlt, Frontispiz auf Neues Blatt kaschiert, 

Einband Fehlstellen vordere untere Ecke fehlt, ansonsten altersbedingte 

Gebrauchsspuren, etwas Stockflecken, Seiten z.T. verschmutz durch 

Gebrauch und altersbedingt gebräunt durch die säurehaltige Druckfarbe, S. 

416 falsch paginiert (316), S. 428 und S.553 Einriss unten, Hinteres 

Vorsatzbl. mit Bleistift private unbekannte handschriftliche Beschriftung. 

 

 



 

         
 

     
 

     
 

   
 

 

Preis: 3’000.00   /  Artikelnummer: HG1737 

 



 

Titel: Reflexions sur L’Origine , L’histoire et La Succession des Anciens 

Peuples 

 

Autor: M. Fourmont 

 

Verlag/Herausgeber: Chez De Bure l’aine, Paris 

 

Jahr: 1747     Nouvelle Édition 2 Bände 

 

Ausführung: Ganzlederbände Rücken 5 Bünde, mit in Gold geprägtem 

Rückentitelschild und Bandangabe, sowie Verzierungen, 4° (26,0cm x 

20,2cm x 4,2cm), fadengeheftet, Vorsatzblätter Buntpapier aus der Zeit 3 

seitiger Rotschnitt, viel Buchschmuck, culs de lamps Bnd. 1: Vorsatzbl., 

Schmutztitel, Titelbl., 20.S., S. 9, Einriss im Text, 3 nnm. Bl., viii, iij-lvj, 

85 S., 1 nnum. Bl., 384 S. davon 1 Titelbl. livre second, 2 nnum. Bl. Errata, 

1 Vorsatzbl., Bnd. 2: Vorsatzbl., 1 nnum. leeres Bl., 1 Schmutztitel, 1 

Titelbl.,  

 

Zustand: brauchbar, Einbände total abgetragene Kanten, Scharniere 

gebrochen, Einbanddekel mit herausgeschnittenen Lederstücken, 

Fehlstellen, Eckenstark bestossen, Oberes- und Untereskapital ausgerissen, 

Kapitalband defekt, Rücken ebenfalls Fehlstellen man sieht die Schnüre 

der Bünde, Vorsatzblätter Buntpapier haben Wasserschaden, Bnd. 1 

Vorsatzbl. Obere Ecke weggerissen, Abnutzungen und altersbedingt 

gebräunt durch Feuchtigkeit, im Falz gebrochen, Buchblock im Falz 

Stockflecken, Bnd. 2: S.161 bis S. 169 obere Ecke Wasserschaden, S. 179 

Seiteneinriss, 503 S., 1 nnum. Bl. Errata, 44 S. Table Generale des 

Matieres Contenues dans cet Ouvrage, 1 leeres Bl., 1 Vorsatzbl. 

 

Bemerkungen: Band. 2 mit vielen Bleistift Ankreuzungen und 

Anstreichungen 

 

 

 

 

 

 

 



 

     
 

   
 

   
 

 

Preis: 150.00    /  Artikelnummer: RS1747 

 



 

Titel: Compendiosa Chronica De Principiis, Ortu, & Progreslu almae 

Provinciae Tyrolensis Fratrum Minorum Reformatorum Divo Leopoldo 

Sacrae Authentice descripta à quodam Fratre Min. Ejusdem Provinciae 

Alumno 

 

 

Jahr: 1753 

 

Ausführung: Halblederband mit Ecken, 16° (13,3cm x 7,5cm x 2,2cm) 3 

seitiger Roter Schnitt, fadengeheftet, 1 Vorsatzblatt, 235 S. davon 1 

Titelblatt, falsche Pagina S.125 (225), falsch 207 (107), 1 nnum Bl., 1 

Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Einband Ecken bestossen, Oberes- und Unteres Einband-

kapital defekt,  etwas Stockflecken,  

 

Bemerkungen: Auf dem Vorsatzspiegel mit einem Klebeetikett der 

Bibliotheca S. J. les Fontaines Chantilly HO 130/10 und auf Vorsatzblatt 

ein Stempel DOM. S. ALOYS 

 

 

     
 

 

 

 

Preis: 450.00    /  Artikelnummer: CC1753 

 

 

 



Titel: Ausführliche Redekunst Nach Anleitung der alten Griechen und 

Römer, wie auch der neueren Ausländer, in zwei Teilen verfasst 

Autor: Johann Christoph Gottscheds 

Verlag/Herausgeber: Verlegt Bernhard Christoph Breitkopf, Leipzig 

Jahr: 1759 Fünfte Auflage 

Ausführung: Pappband, Roter 3 seitiger Farbschnitt in Rot, 8° (20,2cm x 

12,8cm x 4,7cm) etwas Buchschmuck, Vorsatzblatt, Titelblatt mit Kupfer, 

7 Bl. Vorrede, Pagina 413 (falsch 431), und 431 (falsch 413), 732 S., 2 

Blatt Register, 1 Vorsatzblatt 

Zustand: gut, Einband abgenutzt 

Bemerkungen: auf erster und letzter Seite mit Tinte die Grossbuchstaben 

G.F.P., auf hinterem Vorsatz mit Tinte Datum und Name 

Preis: 180.00    /  Artikelnummer: AD1759 



 

Titel: Die letzten Gespräche Socrates und seiner Freunde von W*** 

 

Autor: Socrates 

 

Verlag/Herausgeber: bey Conrad Orell und Comp. 

 

Jahr: 1760, Zürich 

 

Ausführung: Original Pappband 8° (18,4cm x 11,5 x 3,0cm), 1 

Vorsatzblatt, VII davon 1 Titelblatt mit Kupferstich, 286 S., 1 nnum. Bl., 1 

Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Stockflecken, Seiten z.T. altersbedingt gebräunt 

 

 

       
 

   
 

 

Preis: 230.00    /  Artikelnummer: DD1760 

 

 

 



 

Titel: Amalia, oder das Muster ehelicher Liebe, aus dem Englischen des 

Herrn Fielding, Verfassers des Thomas Jones, übersetzt 

 

Autor: Thomas Jones,  in 3 Teilen, 12 Bücher 

 

Verlag/Herausgeber: bey Johann Wilhelm Schmid, Frankfurth und 

Leipzig 

 

Jahr: 1764,   Dritte Auflage 

 

Ausführung: Ganzlederband mit Rückentitelschild in Gold geprägt und 

Muster, Einband Deckel Leder marmoriert, 8° (17,4cm x 10,6cm x 4,8cm), 

fadengeheftet, 3 Bünde, drei seitiger Sprenkelschnitt, Text mit etwas 

Buchschmuck, 1 Vorsatzblatt, Titelblatt mit kleinem Kupferstich, 7 nnum. 

Bl., 1086 S., S. 606 falsch paginiert (906), 1 leeres Bl., 1 Vorsatzblatt, mit  

 

Zustand: gut, Einband Gebrauchsspuren, in den Scharnieren gebrochen, 

Rücken Oberes- und Unteres Kapital abgenutzt und defekt, Ecken 

bestossen, Kanten abgewetzt 

 

 

   
 

 

Preis: 250.00    /  Artikelnummer: AO1764 

 

 



 

Titel: Reise nach Lissabon Von ihm selbst beschrieben. Aus dem 

Englischen übersetzt. Nebst einer Nachricht von den Lebensumständen 

dieses berühmten Schriftstellers. 

 

Autor: Herrn Heinrich Fieldings    

     

Verlag/Herausgeber: bey David Jversen, königl. Privil. Buchhändler in 

Holstein, Altona 

 

Jahr: 1764 

 

Ausführung: Halblederband und Ecken, mit Buntpapier, mit in Gold 

geprägtem Rückentitel, 8° (17,6cm x 10,8cm x 1,8cm) fadengeheftet, 

Vorsatzblatt, Titelblatt mit einem Holzschnitt von Fritzsch sc, 262 S., mit 

etwas Buchschmuck Holzschnitte, 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Stockflecken 

 

 

         
 

 

 

Preis: 250.00    /  Artikelnummer: RN1764 

 

 

 

 

 

 



 

Titel: Betrachtungen über die Werke Gottes im Reich der Natur und der 

Vorsehung alle Tage des Jahrs. In 2 Bänden 

 

Verlag/Herausgeber: verlegt von Carl Hermann Hemmerde, Halle im 

Magdeburgischen 

 

Jahr: 1772 

 

Ausführung: Pappband, 2 x 8° (20,2cm x 13,4cm x 4,6cm, 4,3cm) beide 

Bände mit viel Buchschmuck, 1. Band Monat Jänner bis Junius, 2 Bl., 

davon 1 Titelblatt mit kl. Kupfer, 1 Vorrede zum 1. Band., ab S. 238 falsch 

paginiert zweimal Bl. 237,238 darum Verschiebung der Seitenzahlen, 554 

S., S. 280, 2 num. Bl. Verzeichnis der Betrachtungen, S. 364, 2 num. Bl. 

Verzeichnis der Betrachtungen, S. 453 ein Stück Gewebe welches 

altersbedingt an der Buchseite klebt, 1 Vorsatzblatt, 2. Band Monat Julius 

bis December, kein Vorsatzblatt, Titelblatt mit kl. Kupfer, 1126 S., nach S. 

936 1 num. Bl. Monat November,  

 

Zustand: sehr gut,  

 

Bemerkungen: 1. Band auf Vorsatzspiegel Name in Tinte, Text z. T. mit 

Bleistift Anstreichungen, auf hinterem Vorsatzspiegel in Tinte Datum, auf 

Titelblatt und auf letzter Seite mit Tinte G. F. P., 2. Band Wasserränder 

oben, etwas Stockflecken, auf Vorsatzspiegel handschriftliche 

Anmerkungen mit Seitenangabe in Tinte, Text z. T. mit Bleistift 

Anstreichungen, Titelblatt und S. 1124 in Tinte G. F. P., auf hinterem 

Vorsatzspiegel in Tinte Datum 

 

     
 

Preis: 100.00     /  Artikelnummer: BÜ1772 

 



 

Titel: Tristram Schandis 

 

Autor: Laurence Sterne 

 

Verlag/Herausgeber: Frankfurt und Leipzig 

 

Jahr: 1776, 1777  in 4 Bnd. 9 Teile 

 

Ausführung: Halblederband mit Ecken, 8° (17,7cm x 11,1cm x Band 1-4: 

2,6cm,2,2cm,2,4cm,3,1cm), 3 Seiten Rotschnitt, fadengeheftet, 1.-2. Teil: 

1 Vorsatzblatt, Frontispiz mit ganzseitigem Kupferstich von J.K. Mayr sc. 

Lindau, Titelblatt2 nnum. Bl., VIII, 184 S., S. 50 falsch paginiert 05), S. 

77, 78 Schwarze Fläche Lithographie, 191 S. davon 1 Titelblatt, 1 

Vorsatzblatt, 3.-4. Teil: Vorsatzblatt, 1 Frontispiz mit ganzseitigem 

Kupferstich von J.K. Mayr sc. Lindau, 208 S., davon 1 Titelblatt, Seite 

15,16 falsch paginiert (17,18), S.175, 176 mit dreifarbiger C, M, Y, 

ganzseitiger Lithographie, 228 S., davon 1 Titelblatt, S.43 ein kleines Loch 

im Textteil oben, ab S. 181 bis zum Schluss des Buches Wurmfrass unten, 

1 Vorsatzblatt, 1777 5.-6. Teil: 1 Vorsatzblatt, 166 S., davon 1 Titelblatt, 

164 S., davon 1 Titelblatt, s. 160, 161 mit kleinen Illustrationen, 1 

Vorsatzblatt, 7.–9.Teil: 1 Vorsatzblatt, 148 S., davon 1 Titelblatt, 144 S. 

davon 1 Titelblatt, 128 S. davon 1 Titelblatt, S. 17 eine kleine Illustration, 

1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Rücken fehlt bei 3 Bänden gänzlich 1 Einband abgenutzt, 

Ecken bestossen, , ab S. 165 etwas Wurmfrass, ab S. 134 nicht zu 

übersehender Wurmfrass im Falz und Seiten unten,  

 

Bemerkungen: auf Wunsch Neubindung nach altem Charakter möglich 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

   
 

     
 

    
 

 

 

Preis. 500.00  Zustand berücksichtigt, (Neubindung als Halbleder mit 

Rückenprägung, dem Original angepasst + CHF 480.00) 

/  Artikelnummer: TS1776 

 



 

Titel: Recueil de Contes et de Poemes par M. D   (Claude Joseph Dorat) 

 

Autor: Claude Joseph Dorat 

 

Verlag/Herausgeber: a la Haine, chez Delalain, Libraire  

 

Jahr: 1776,     4. Édition 

 

Ausführung: Halbpergament mit Buntpapier und in Gold geprägtem 

Rückentitel, 8° (19,7cm x 13,1cm x 20,5cm), auf Band fadengeheftet, 

Vorsatzblatt, 1 Frontispiz mit ganzseitigem Kupferstich, 175 S. z. T. mi 

kleinen Holzschnitten als Buchschmuck, davon 1 Titelblatt mit kleinem 

Holzschnitt, 5 nnum. Tafeln mit ganzseitigen Kupferstichen und 4 Text 

Kupfern von Ch. Eisen inv. Und De Longueil Sculp., Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Einband Ecken bestossen, eigentlicherer Einband wurde mit 

neuem Bundpapier überklebt, Original-Umschlag und Titelblatt der 

Broschur fehlt. 

 

     
 

   
 

Preis: 100.00    /  Artikelnummer: RD1776 



 

Titel: Versuch Schweizerische Gedichte   

 

Verlag/Herausgeber: bey der Typographischen Gesellschaft, Bern 

 

Jahr: 1777 

 

Ausführung: Ganzpappband in Marmorpapier und aufgeklebtem 

Rückentitelschild sowie Bibliotheks-Standortschild, 8° (18,2cm x 11,6cm x 

20,7cm), fadengeheftet 3 Bünde, 8 nnum. Bl. davon 1Titelblatt, 343 S.,  

1 Vorsatzblatt, etwas Buchschmuck 

 

Zustand: gut, Stockflecken, Titelseite unten kleiner Einriss, 1. Bl. 

Seiteneinriss vorne unten  

 

Bemerkungen: Vorsatzblatt mit einem Klebeschild der Bibliothek der 

Bezirksschule Rheinfelden, auf dem Titelblatt ein Bibliotheksstempel der 

Stadtbibliothek Rheinfelden, 

 

 

     
 

 

 

 

 

Preis: 300.00    /  Artikelnummer: VS1777 

 

 



 

Titel: Menschenschicksale Eine Geschichte aus dem achtzehnten 

Jahrhunderte zweyter Theil 

 

Verlag/Herausgeber: bey Johann Philipp Haug 

 

Jahr: 1782 

 

Ausführung: Ganzpappband in Rot, 8° (19,2cm x 12,4cm x 20,2cm), 

fadengebunden, Vorsatzblatt, 246 S. davon 1 Titelblatt mit kleinem 

Holzschnitt 

 

Zustand: gut, Einband starke Gebrauchsspuren, ein absichtlicher 

Vandalismus Einstich Loch ca. 8 mm. durch den Bucheinband bis zu Seite 

135 eingedrungen 

 

Bemerkungen: Besitzereintrag in Tinte, auf dem Vorsatzspiegel 

  

 

     
 

 

Preis: 250.00    /  Artikelnummer: ME1782 

 

 

 

 



 

Titel: Peregrine Pickel 

 

Autor: Tobias George Smollett 

 

Verlag/Herausgeber: Christian Friedrich Himburg, Berlin 

 

Jahr: 1785, Neu übersetzt 

 

Ausführung: Pappband, 8° (16,2cm x 10,1cm x 2,8cm), fadengeheftet 3 

Bünde,1. Band: Vorsatzblatt, 1 Frontispiz mit ganzseitigem Kupferstich 

von D. Chodowiecki del., XXVIII, davon 1 Titelblatt, 4 nnum. Bl. Inhalt, 

376 S., 2. Band: Vorsatzblatt, 1 Frontispiz mit ganzseitigem Kupferstich 

von D. Chodowiecki del. D. Berger scul. 1785, 1 Titelblatt, 4 nnum. Bl. 

Inhalt, S. 436, 1 nnum. Bl. Berichtigungen, 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, wenige Stockflecken, Rücken fehlt bei Band 1, Band 2 

Rücken defekt. Hinteres Vorsatzblatt fehlt, S.7 Einriss oben, S.381 kleiner 

Ausriss unten,  

 

Bemerkung: auf Wunsch Neubindung möglich! 

 

     
 

      
 

Preis 100.00 Zustand! Ohne Neubindung  /  Artikelnummer: PP1785 

 



 

Titel: Wielands Kleine Prosaische Schriften 

 

Autor: Wieland 

 

Verlag/Herausgeber: bey weidmanns Erben und Reich 

 

Jahr: 1785,    Neue verbesserte Ausgabe  in 2 Bänden 

 

Ausführung: Halbleder mit Ecken mit Buntpapier (Kiebitz Papier) mit in 

Goldgeprägtem Rücken- und Bandschild und Verzierungen 5 falsche 

Bünde, 16° (12,9cm x 9,3cm x 2,3cm, 2,5cm), fadengeheftet, 3 Seiten 

Rotschnitt, 1. Band: Vorsatzblatt Buntpapier aus der Zeit, 1 leeres Bl., 

Titelblatt, 1 nnum. Bl. Verzeichnis, 331 S., 1 leeres Bl., 1 Vorsatzblatt 

Buntpapier, 2. Band: 1 Vorsatzblatt Buntpapier, 1 leeres Blatt, 1 Titelblatt,  

406 S., 1 nnum. leeres Bl., 1 Vorsatzblatt Buntpapier 

 

Zustand: gut, Einband Gebrauchsspuren, Ecken bestossen, Einbandränder 

abgenutzt, S. 7 kleines Loch im Text oben, Stockflecken 

 

Bemerkungen: Bei beiden Bänden, auf dem vorderen Vorsatzspiegel mit 

einem Klebe-Etikette Ex bibliotheca Dr. J. Klauber 

 

 

        
 

 

 

Preis: 300.00    /  Artikelnummer: WK1785 

 

 

 



 

Titel: Ideen zur Philosophie der Geschichte der Menschheit 

 

Autor: Johann Gottfried Herder 

 

Verlag/Herausgeber: Johann Friedrich Hartknoch, Riga und Leipzig, 3. 

Band: bey Christian Gottlieb Schmieder,  

 

Jahr: 1785, 1786, 1790 3 Bände  mit 15 Büchern 

 

Ausführung: Neue bordeauxrote Halblederbände mit passendem 

Kleisterpapier, 8° (16,9cm x 10,5cm x 2,9cm), fadengeheftet, 1. Bnd. und 

2. Bnd. mit 3 seitigem roten Sprenkelschnitt, 3. Bnd. mit 3 seitigem 

bordeauxrot Schnitt, 1. Bnd.: Vbl., 1 leeres Bl., 1 Titelbl., 12 nnum. Bl., 

346 S., 1 Vbl. 2. Bnd.: Vbl., 1 leeres Bl., 4 nnum. Bl., 416 S., falsche 

pagina S. 381 (falsch 379), 1 leeres Bl., 1 Vbl., 3. Bnd.: Vbl., Titelbl., 2 

nnum. Bl., 437 S., falsche pagina S. 16 (falsch 19), 

 

Zustand: gut, Original Broschuren-Einband fehlt bei allen 3 Bänden, 1. 

Bnd.: Viele Anstreichungen in Bleistift, und mit rotem und blauem 

Farbstift, sowie Randanmerkungen, 2. Bnd.: durchgehend Seiten oben 

etwas Wasserrand, einige Anstreichungen und Randanmerkungen in 

Bleistift, auf dem h. leeren Bl. Anmerkungen in Bleistift, 3 Bnd.: Seiten 

oben im Faltz etwas Wasserrand, hinterstes leeres Bl. fehlt 

 

       
 

 

 

Preis: 250.00    /  Artikelnummer: IZ1785 

 



 

Titel: Der Mönch vom Carmel   Ein dramatisches Gedicht in fünf 

Aufzügen 

 

Autor: Wolfgang Heribert von Dalberg 

 

Verlag/Herausgeber: Neue Buchhandlung, München und Leipzig 

 

Jahr: 1787 

 

Ausführung: Halblederband und Ecken, Kiebizpapier, mit in Gold 

geprägtem Rückentitelschild, 5 Bünde, fadengeheftet, 8° (17,4cm x 10,7cm 

x 1,6cm), 3 seitiger Rotschnitt, 1 Vorsatzblatt, 1 Frontispiz mit 

ganzseitigem Kupferschnitt von Bock sc. Nor, davon 1 Titelblatt mit 

kleinem Kupferstich, XIV, 3 nnum. Bl., 136 S., 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: sehr gut, Vorsatz vorne und hinten stockfleckig, Frontispiz 

kleiner Einriss Seite oben, wenig Stockflecken 

 

 

       
 

 

 

Preis: 200.00    /  Artikelnummer: DM1787 

 

 

 

 



 

Titel: Verbrechen aus Ehrfurcht ein ernsthaftes Familiengemählde in fünf 

Aufzügen von Wilhelm August Island und Neue versöhnt Ein Schauspiel 

in fünf Aufzügen von Wilhelm August Island und Bewustseyn! Ein 

Schauspiel in fünf Aufzügen von Wilhelm August Island 

 

Autor: Wilhelm August Island 

 

Verlag/Herausgeber: bey E. F. Schwan und G. E. Götz, Mannheim, und 

bei Heinrich August Rottmann, Berlin, bey George Jacob Decker, Berlin 

 

Jahr: 1787,  Neue veränderte Originalausgabe, 1789, 1787 

 

Ausführung: Ganzpappband mit in Gold geprägtem Rückentitel und in 

Tinte Bibliotheksnummer, 8° (17,4cm x 11,3cm x 3,2cm), fadengebunden, 

1. Teil: Vorsatzblatt, 1 Titelblatt mit kleinem Kupferstich Portrait von A. 

W. Ifland von C. Verhelst.in., Mannheim, 4 nnum. Bl., 128 S., 2. Teil: 1 

Titelbl. mit Kleinem Kupferstich Hoffmann dal. fecit, 136 S., 3. Teil: VIII 

davon 1 Titelbl. mit einem kleinen Kupferstich von G. W. Hoffmann del, 

168 S., 1 Vorsatzblatt mit eingeklebter leerer Bibliotheks-Ausleihtabelle 

für die Rückgabe des Buches  

 

Zustand: Einband Gebrauchsspuren, stark abgenutzt, Defekt von 

abgelöstem Bibliotheks-Standort-Kleber, 2. Teil: S.13 kleiner Einriss 

unten, S. 17 Einriss im Text, S. 49 Einriss unten, S. 59 bis S. 66 kleiner 

Einriss oben, S. 121 bis S. 136 Wasserrand oben 3. Teil: Seiten 

altersbedingt gebräunt, Titelbl. Und erste Bl. Wasserrand oben 

 

Bemerkungen: diverse Bibliotheksnummern in Tinte auf Vorsatz und 

Bibliotheks-Standortkarten- Tasche mit Bibliotheksstempel der 

Stadtbibliothek Rheinfelden, auf Titelblatt der Bibliotheks-Stempel der 

Bibliothek Rheinfelden,  

 

 

 

 

 

 

 



Preis: 500.00   /  Artikelnummer: VA1787 



 

Titel: Geschichte der Hinrichtung der Beatrice Cenci und ihre Familie, 

unter Papst Klemens dem Achten 

 

Verlag/Herausgeber: Gedruckt bei ganz Alberti, Wien 

 

Jahr: 1789 

 

Ausführung: Halblederband mit Ecken, in Gold geprägtem 

Rückentitelschild in Rot und Grün, 5 Bünde, und Kiebitz Papier, Ecken 

bestossen, Vorsatz Buntpapier aus der Zeit blaues Fantasie Muster, 1 

Vorsatzblatt, 1 Frontispiz mit Kupferstich Portrait der Beatrice Cenci 

gestochen von Cl. Kohl, Viennce, 1 leeres Bl., 1 Titelblatt, 5 nnum. Bl., 

148 S., 1 leeres Bl. 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Einband im Scharnier Oben eingerissen, Ecken bestossen 

Stockflecken, Papieroberfläche des Kupferstiches beschädigt, S. 3 mit 

kleinem Loch unten im Text, S. 7 mit kleinem Loch Seite ausserhalb des 

Textes, S.11 kleines Loch unten aush. d. T., ebenfalls S. 13 und S. 37,  

 

       
 

   
 

Preis: 200.00   /  Artikelnummer: GD1789 

 



 

Titel: Marc Aurel - Semper honos, nomenquetuum, laudesque manebunt. 

 

Verlag/Herausgeber: bei Wilhelm Gottlieb Korn, Breslau 

 

Jahr: 1789,   Zweyter Theil von 4 Theilen 

 

Ausführung: Halbleinenband mit Marmorpapier, 8° (19,4cm x 11,8cm x 

3,8cm), fadengeheftet 3 Bünde, 436 S. davon 1 Titelblatt mit kleinem 

Kupferstich Portrait Antonius Plus, Vorsatzblatt 

 

Zustand: sehr gut, Einband Titelblatt starker Wasserrand auch der 

Kupferstich ist davon betroffen, einige Seiten ebenfalls mit Wasserrand 

oben und unten, vorderes Vorsatzblatt fehlt herausgeschnitten,  

 

Bemerkungen: auf dem Titelblatt in Tinte handschriftlicher 

Besitzereintrag S. 201 Anmerkung in Tinte handschriftlich, S. 301 kleiner 

Ausriss oben,  

 

 

   
 

 

 

Preis: 50.00   /  Artikelnummer: MA1789 

 

 

 



 

Titel: Johann Philipp Vogler der Arzneygelahrtheit Doctor, Fürstl. Nassan 

Weilburgischer Hofrath und Physicus; von der Gelbsucht und ihrer Heilart 

 

Autor: D. Johann Philipp Vogler 

 

Verlag/Herausgeber: by Philipp Jacob Winkler dem ältern, Wetzlar 

 

Jahr: 1791 

 

Ausführung: Neuer Ganzpappband in Gelbem Marmorpapier mit 

aufgeklebtem Rückentitelschild in Gold geprägt, 8° (16,8cm x 10,3cm x 

1,4cm), fadengeheftet, Vorsatzblatt, XVI Vorrede, davon 1 Titelblatt mit 

einem kleinen Holzschnitt,  

 

Zustand: sehr gut, Original Einband fehlt, auf dem Titelblatt ein 

Tuschstrich und Seite 2 Gekritzel in Tusch,  

 

 

          
 

Preis: 350.00    /  Artikelnummer: JP1791      

              

 

 



 

Titel: Gedichte 

 

Autor: Gottfried August Bürger 

 

Verlag/Herausgeber: Frankfurt und Leipzig 

 

Jahr: 1792, 1 Band in 2 Teilen 

 

Ausführung: Pappband mit Rückentitel-Schild goldgeprägt, 8° (17,7cm x 

10,7cm x 2,8cm) 

 

Zustand: gut, Einband stark abgenutzt, auf Schnur fadengebunden, 

Vorsatzblatt Ecke ausgerissen oben rechts, Titelblatt, XXXII, davon 2 Blatt 

Verzeichnis, 208 S. falsche Pagina S. 26 (falsch 16), Titelblatt, 2 Blatt 

Verzeichnis, S. 29 – 32 Einriss unten, falsche Pagina S. 76 (falsch 67), S. 

184 (falsch 148), 230 S., 1 Vorsatzblatt 

 

Bemerkungen: mit viel gedrucktem Buchschmuck  

 

 

     
 

 

Preis: 60.00    /  Artikelnummer: GG1792 

 

 

 



 

Titel: Der Kranz - eine Schrift für Jedermann  

 

Jahr: 1797 

 

Ausführung: Ganzpappband mit aufgeklebtem Rückentitelschild mit 

handschriftlichem Titel in Tinte und einem Bibliotheksnummernschild 157 

handschriftlich. 8° (16,9 cm x 10,3cm x 3,0cm), Sprenkelschnitt in Rot, 

Vorsatzblatt, Original Einband der Broschur, 1 Frontispiz mit ganzseitigem 

Kupferstich Bild der Person Ezechiel Iantlaquatlapatli Vater des 

Volksschreibers 1726-1778, 1 Titelblatt, 168 S., dann weiter paginiert mit 

S. 193 S. bis S. 448, 311 falsch paginiert (811), Anzeige einer neuen 

Wochenschrift Der Kranz betitelt, 8 S., Original Rückenblatt der Broschur, 

Vorsatzblatt 

 

Zustand: sehr gut, etwas Stockflecken,  

 

Bemerkungen: auf Vorsatzspiegel ein Besitzer Etikett 

 

       
 

    
 

Preis: 130.00   /  Artikelnummer: DK1797 

 

 



 

Titel : Recueil de XXIV différens costumes de la ville du canton de Basle 

choisis dans divers états de la société sur la fin du XVIIe siècle.  

Gravés d'après les dessins de J. R. Huber par J. R. Schellenberg. Publié par 

Chrétien de Mechel, Graveur, & Membre de diverses Academies .  

 

Verleger : Chistian von Mechel 

  

Jahr: 1798 

 

Ausführung: 176x250mm. 20 (19*)Tafeln mit radierten Frauen- und 

Herrentrachten von J. R. Schellenberg sowie 4 (oben rechts nummerierte) 

Tafeln mit Frauentrachten nach Hans Holbein.  

Original-Broschur, mit bedrucktem Vorderumschlag innerhalb 

klassizistischer Schmuckbordüre. Basel, (Christian von Mechel),  

[1798. Schellenbergs seltenstes Werk in der um vier Tafeln vermehrten 

Ausgabe. Das im Original-Umschlag erhaltene Werk konnte der Basler 

Verleger Chistian von Mechel durch das Entgegenkommen Schellenbergs 

erneut auflegen. "Man könnte annehmen, Mechel habe seine Sehnsucht 

nach dem verlorenen Zeitalter ausdrücken wollen, als er in den kritischen 

Tagen eine Sammlung von Basler Trachten aus der Mitte des 17. Jhs. 

herausbrachte" (L. H. Wüthrich). Auf den zwanzig, gegenüber der 

Erstausgabe von 1784 mit veränderter Nummerierung und 

Bildunterschriften in französischer Sprache ausgestatteten, Kupfertafeln, 

führt der Künstler bürgerliche Männer- und Frauentrachten seiner 

Geburtsstadt vor. Die zusätzlich mitgedruckten vier Kostümtafeln nach 

Hans Holbeins Vorlagen zeigen vier vornehme, reich gekleidete Damen 

der gehobenen Gesellschaft des 16. Jhs. Die drei ersten Frauentrachten 

gehören zu der Folge der "Basler Frauentrachten, die in der öffentlichen 

Kunstsammlung Basel aufbewahrt werden. Die vierte Tafel ist eine in 

Federzeichnung ausgeführter Schattenriss mit der Darstellung der hl. 

Elisabeth von Ungarn] 

 

Zustand: Ein gutes und fast komplettes* Exemplar, 1. Tafel stark 

gebräunt; Tafel 4* «ein Stadtbohte» fehlt. Ecken abgerundet. im sehr 

seltenen Original-Umschlag, hinteres Umschlagblatt fehlt jedoch 

 

 

 



 

      
 

       
 

     
 

 

Preis: 4‘000.00   /  Artikelnummer: RD1798 

 

 



 

Titel: Reisen im Inneren von Afrika auf Veranstaltung der afrikanischen 

Gesellschaft in den Jahren 1795 bis 1797 unternommen von Mungo Park 

Wundarzt 

 

Autor: Mungo Park 

 

Verlag/Herausgeber: Haude und Spener, Berlin 

 

Jahr: 1799 erste deutsche Ausgabe 

 

Ausführung: Halbleder Band 3 Bünde mit Rückenschild handschriftlich 

Mungo Partk, 8° (19,4cm x 12,5cm x 2,5cm) Vorsatzblatt mit 

Besitzerstempel, 1 Frontispiz mit Kupferstich Portrait Mungo Park, 

Titelblatt, S. VII, S. 326, 5 ganzseitige Kupferstiche 

 

Zustand: gut, Rücken Leder abgeplatz, Scharniere zT. eingerissen, Oberes 

– und Unteres Kapital defekt, mit Stockflecken durchzogen, Stockflecken 

auch auf den Kupfern 

 

Bemerkungen: aus dem Englischen, S. 46 falche Pagina 62, s. 113 Ausriss 

untere Ecke, S. 125 ein Fleck Tintenfrass. Beiliegend ein Blatt Artikel über 

Hugo Park mit dem Hinweis auf eine Hörfolge von Siegrfied Reinke 

Studio Basel, die Erforschung des Nigerstromes. 

 

     
 

 

Preis: 600.00   /  Artikelnummer: RI1799 

 



 

Titel: Broschur 1: Vollständiger Brief-Wechsel zwischen Herrn Pfarrer 

Johann Caspar Lavater und dem B. Reubell, Mitglied des Direktoriums der 

französischen Republik 

 

Titel: Broschur 2: Briefwechsel Lavaters und Reubells vom Jahre 1798 mit 

einer Zugabe zweener sich darauf beziehender Briefe vermehrt 

 

Autor: Johann Caspar Lavater, B. Reubell 

 

Verlag/Herausgeber:      Schweiz 

 

Jahr: 1. Broschur 1799; 2. Broschur 1801 Vollständiger und correcter, als 

bis jetzt herausgegeben 

 

Ausführung: Originalbroschur, 8° (17,5cm x 10,5cm x 0,4cm), 

fadengeheftet, Broschur 1: OEinband, 3 nnum. Bl., 16 S., 40 S., Broschur 

2: OEinband, 3 nnum. Bl., 1 kl. Holzschnitt Textanfang 56 S. 

 

Zustand: gut, wenige Stockflecken, Seiten z.T. alterbedingt gebräunt 

durch säurehaltige Druckfarbe,  

 

 

       
 

 

 

 

Preis: 180.00   /  Artikelnummer: VB1799 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

19. Jahrhundert 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Titel: Schreib Almanach auf das Jahr Christi 1802, Wochenweise 

eingerichtet, samt einem accuraten Nürnbergischen-Frankfurter- und 

Leipziger-Posten Bericht 

 

Autor: Nic. Schmid, sonst Küngel 

 

Verlag/Herausgeber: Joh. Andreä Endterischen Buchhandlung, Nürnberg 

 

Jahr: 1802 

 

Ausführung: Halbleder Band mit 5 Bünden, Goldprägung, und 

Rückenschild, Vorsatzblatt, 113 Bl., davon zwischen jeder Woche 1 leeres 

Blatt für Notizen, Vorsatzblatt 

 

Zustand: stark abgenutzt, Ecken bestossen, Teile des Rückenschildes 

fehlen, Rücken oberes Kapital defekt 

 

Bemerkungen: Vorsatzspiegel gedrucktes Blumenmusterbuntpapier aus 

der Zeit. Der Kalender ist tageweisse mit handschriftlichen. Einträgen in 

Tinte versehen. Auf den letzten sechs Blätter Text sind die reitenden 

Posten mit Zeitangaben für die Abgaben und Zustellungen der Post 

angegeben 

 

     
 

Preis: 180.00   /  Artikelnummer: SA1802 

 

 



 

Titel: Helvetischer Almanach für das Jahr 1802 

 

Verlag/Herausgeber: Orell Füssli Comp. 

 

Jahr: 1802 

 

Ausführung: Pappband mit gedruckten Verzierungen, Goldschnitt, 

Vorsatzblatt, Frontispiz Kupferstich von F. N. König del, H. Lips sculp., 

Titelkupfer Verzierungen, 3 handkolorierte Tafeln Kupfer mit 

Bauersleuten, 1 Kupferstich Landschaft Sicht auf Stadt Bern, Die Alpreise 

1798 von Joh. Rud. Wyss, 216 S., 1 Kupferstich Landschaft Bern, 1 

Kupferstich St. Petersinsel, Helvetische Chronik, Kunstanzeigen von 1801, 

1 ganzseitiger handkolorierter Kupferstich Bauernhaus Bern, Helvetische 

Bauarten, 1 ganzseitiger handkolorierter Kupferstich Bauernstube Bern, 

Erklärung der Kupferstiche, 1 zusammengefaltete Karte Kupferstich das 

Bernergebiet nach Murdochs Entwerfungsart 1801, 1 leeres Blatt, 

Vorsatzblatt 

 

Zustand: sehr gut, Seite 187-194 lose beiliegend, Pappschuber etwas 

Gebrauchsspuren 

 

Bemerkungen: mit Pappschuber 

 

 

     
 

 

Preis: 565.00    /  Artikelnummer: HA1802 

 

 



 

Titel: Hippolyt und Roswida   Schauspiel in vier Aufzügen von Heinrich 

Zschokke 

 

Autor: Heinrich Zschokke 

 

Verlag/Herausgeber: bey Orell, Füssli und Compagnie, Zürich 

 

Jahr: 1803 

 

Ausführung: Ganzpappband, 8° (15,7cm x 10,0cm x 1,7cm), 

fadengeheftet, Vorsatzblatt, VI davon 1 Titelblatt, 174 S., 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Stockflecken 

 

 

     
 

 

 

 

Preis: 50.00   /  Artikelnummer: HU1803 

 

 

 

 

 

 



Titel: Oberon - ein Gedicht in Zwölf Gesängen von C.M. Wieland 

Autor: C. M. Wieland 

Verlag/Herausgeber: Weidmannischen Buchhandlung, Leipzig 

Jahr: 1805, Neue und verbesserte Ausgabe 

Ausführung: Halblederband mit Ecken, Gold geprägtes Rückentitelschild, 

8° (19,1cm x 11,9cm x 2,6cm) Vorsatzblatt, VI davon 1 Titelblatt, 362 S., 

Vorsatzblatt 

Zustand: gut, Stockflecken, Ecken bestossen, Einband abgenutzt, S. 137 

mit Loch im 48. Kapitel 

Preis: 70.00    /  Artikelnummer: OE1805 



 

Titel: Literaturgeschichte und Mythologie der Griechen und Römer 

Encyclopädie der classischen Altertumskunde ein Lehrbuch für die oberen 

classen gelerter Schulen 

 

Autor: Joh. Chr. Ludw. Schaff 

 

Verlag/Herausgeber: bei G. h. Keil., Magdeburg, 2. Teil bey Wilhelm 

Heinrichshofen, Magdeburg 

 

Jahr: 1806   2.Teil 1808 

 

Ausführung: Halblederband mit Ecken und Rückentitelschild mit 

Goldprägung, 8° (20,3cm x 12,7cm x 4,1cm) 3 seitiger Farbschnitt in Rot, 

Vorsatzblatt, Titel, XVI davon Titelblatt, Vorrede und Inhalt, 364 S., 1 Bl. 

Titel, XVIII, davon 1 Titelblatt und Vorrede und Inhalt, 354 S. 

 

Zustand: gut, Stockflecken, Ecken bestossen, Einband abgenutzt 

 

 

     
 

 

 

 

Preis: 100.00   /  Artikelnummer: LU1806 

 

 

 

 



 

Titel: Der Geschichten Schweizerischer Eidgenossenschaft Dritter Theil 

Bis auf den Französischen Krieg 

 

Autor: Johann von Müller 

 

Verlag/Herausgeber: Weidmanischen Buchhandlung, Leipzig 

 

Jahr: 1806,  3. Band von 7 Bänden  

 

Ausführung: Halblederband mit Ecken und Marmorpapier mit 

Rückentitelschild und Bandangabe in Gold geprägt, 8° (20,5cm x 12,6cm x 

4,3cm), fadengeheftet, 3 Bünde, Vorsatzblatt, VI davon 1 Titelblatt, 1 

nnum. Bl. Schmutztitel, 708 S., 2 nnum Bl. Liste über Verlagsbücher der 

Weidmannischen Buchhandlung Leipzig, 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Einband Rücken im oberen und unteren Kapital abgetragen 

und eingerissen, Ecken bestossen, Kanten abgetragen, viele Seiten durch 

die säurehaltige Druckerfarbe altersbedingt gebräunt. 

 

 

       
 

 

 

Preis: 70.00   /  Artikelnummer: DG1806 

 

 

 



 

Titel: Gedichte von Friedrich Matthison, Gedichte J. G. von Salis 

 

Autor: Friedrich Matthison 

 

Verlag/Herausgeber: bey Orell, Füssli und Compagnie 

 

Jahr: 1808, Neue Auflage  2 Teile 

 

Ausführung: Halblederband mit Ecken und Buntpapier (Marmorpapier), 

fadengeheftet 3 Bünde, Vorsatzblatt, 1 Frontispiz mit ganzseitigem 

Kupferstich von T. N. Conig del., 1 loses Seidenpapier, 1 Titelblatt mit 

kleinem Kupferstich (kreisförmig), 304 S., davon 1 Schmutztitel, 1 

Frontispiz mit ganzseitigem Kupferstich von T. N. König, 1 Titelblatt mit 

kleinem Kupferstich (kreisförmig),164 S., davon 1 Schmutztitel, 1 

Vorsatzblatt, 

 

Zustand: gut, Gebrauchsspuren, Ecken bestossen, Seiten z. T. Wasserrand 

oben, auch die Kupferstichblätter haben Wasserränder oben,  

 

Bemerkungen: Auf dem vorderen Vorsatzspiegel Klebe-Etikett Ex 

Bibliotheca C. Honsell 

 

 

     
 

 

 

Preis: 100.00   /  Artikelnummer: GV1808 

 

 



 

Titel: Kurze Geschichte der Reformation in Basel - ein beytrag zur dritten 

Säkular-Feyer von  

 

Autor: Jakob Burkhardt 

 

Verlag/Herausgeber: Müller Buchdrucker, Basel 

 

Jahr: 1818 

 

Ausführung: brauner Ganzpappband 8° (15,8cm x 10,4cm x 1,1cm), 

fadengeheftet, 1 Frontispiz mit ganzseitigem Kupferstich Portrait D. Joh. 

Oecolampadius gest. v. Gysin, 96 S. davon Titelbl.,  

 

Zustand: gut, Einband Gebrauchsspuren, Ecken und Kanten abgerieben, 

Oberes – und Unteres Kapital abgetragen, Einrisse, Frontispiz 

Stockflecken auf Kupfer, seiten stockflecken und Verschmutzungen durch 

Gebrauch 

 

 

 

   
 

 

 

 

 

Preis: 150.00   /  Artikelnummer: KG1818 

 

 



 

Titel: Abriss der Lehre vom Menschen 

 

Autor: Christian Gottfr. Wilh. Lehmann 

 

Verlag/Herausgeber: Verlag der Franz Härterschen Buchhandlung, Wien 

 

Jahr: 1819 

 

Ausführung: Pappband mit goldgeprägtem Rückentitel, 8° (19,2cm x 

12,2cm x 2cm) Vorsatzblatt, Titelblatt,  

 

Zustand: Einband Rücken im Oberen- und Unteren Kapital defekt, stark 

abgenutzt, Gebrauchsspuren, Ecken bestossen, Buchblock sehr, gut etwas 

Stockflecken, 338 S., 1 Bl. Inhalt, 6 Tab. I – VI mehrfach ausfaltbare 

Kupfertafeln mit anatomischen Abbildungen Vorsatzblatt 

 

     
 

   
 

Preis: 200.00   /  Artikelnummer: AD1819 

 



 

Titel: Gothaischer generalogischer Kalender auf das Jahr 1821 

 

Verlag/Herausgeber: Justus Perthes, Gotha 

 

Jahr: 1821  Acht- und Funfzigster Jahrgang 

 

Ausführung: Roter Pappband mit schwarzem Aufdruck, Goldschnitt, 

Frontispiz Kupferstich Schubert del., Böttger sen. sc., 42 Bl. Genealogie 

der europäischen Regenten und aller lebenden Glieder ihrer Häuser, davon 

3 ganzseitige Kupfer in der Technik Punktiermanier 3 Bildnisse 

Persönlichkeiten, und 3 doppelseitige Kupferstiche Denkmale, und 3 

ganzseitige Kupferstiche Darstellungen aus dem alten Rom, 1 Bl. 

Stammtafel der Könige von Frankreich 996-1819, 134 S., 12 Bl. 

Chronologische und Synchronistische Tafeln über die Geschichte, 152 S. 

Die Regenten Familien Europas, Vorsatzblatt. 

 

Zustand: gut, Einband Gebrauchsspuren abgenutzt Ecken bestossen, 

letztes Blatt Einriss, Pappschuber etwas Gebrauchsspuren, Ecken stark 

abgenutzt 

 

Bemerkungen: Ex Libris Bibliothèque du Prince Louis De Sayn-

Wittgenstein mit Tinte 2069, deutscher Hochadel, mit rotem Pappschuber 

 

     
 

Preis: 565.00   /  Artikelnummer: GG1821 

 

 



 

Titel: Justins des Märtyrers eines christlichen Philosophen aus dem anfang 

des zweyten Jahrhunderts Gespräch von der Wahrheit und Göttlichkeit der 

christlichen Religion mit dem Juden Tryphon 

 

Autor: N. von Brunn  Pfarrer zu St. Martin 

 

Verlag/Herausgeber: bey N. Müller, Buchdrucker, Basel 

 

Jahr: 1822 

 

Ausführung: Ganzpappband aus schwarzem Kleisterpapier mit 

schwarzem Rückentitelschild und handschriftlicher goldfarbiger 

Rückentitel, 8°(19,1cm x 11,8cm x 2,4cm), fadengeheftet, 3 Bünde, 

Vorsatzblatt, XXIV, davon 1 Titelblatt, 322 S., 1 nnum. Bl. 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, wenige Stockflecken, S. XIX Einriss geklebt, 

 

Bemerkungen: auf dem Vorsatzblatt Besitzerstempel  

 

 

      
 

 

 

 

Preis: 100.00   /  Artikelnummer: JD1822 

 

 



 

Titel: Reise in Brasilien auf Befehl Sr. Majestät Maximilian Joseph I.  

Königs von Baiern in den Jahren  1817 bis 1820  

Band 1 

 

Autor: Dr. Joh. Bapt. Von Spix, Dr. Carl Friedr. Phil. Von Martius 

 

Verlag/Herausgeber: M. Lindauer München  

 

Jahr: 1823 

 

Ausführung: Pappband stark abgenutzt, Ecken bestossen, mit 

Rückenschild in Tinte 1573, Vorsatzblatt, 4 Bl., I bis X, 412 Seiten, 

Vorsatzblatt 

 

Zustand: ganzes Buch mit Stockflecken durchzogen 

 

Bemerkungen: 235 bis 250 verbunden, auf Vorsatzblatt in Bleistift 

Bertha, in Tinte handschriftlich „LZ 212“, ebenso auf Titelblatt „LZ 212“, 

Werk umfasst 2 Bände 

 

 

      
 

 

Preis: 300.00   /  Artikelnummer: RI1823 

 

 

 



 

Titel: Sämtliche Fabeln und Erzählungen 

 

Autor: C. F. Gellerts 

 

Verlag/Herausgeber: C. G. Flittner’sche Buchhandlung, Berlin 

 

Jahr: 1824, 15. Auflage 

 

Ausführung: Halblederband mit Ecken mit Rückentitelschild und 

Goldprägung, 8° (17,5cm x 10,6cm x 2cm) Vorsatzblatt, S. 1,2 fehlt, 

Titelblatt mit Kupfer, XXXII, 192 S. und 11 Tafeln mit ganzseitigen 

Kupferstichen, 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Stockflecken, Einband etwas abgenutzt, Ecken bestossen 

 

Bemerkungen: Besitzereintrag dat. mit Widmung in Tinte auf 

Vorsatzblatt 

 

 

      
 

 

 

Preis: 70.00    /  Artikelnummer: SF1824 

 

 



 

Titel: Allemanische Gedichte von J. P. Hebel 

 

Autor:  J. P. Hebel 

 

Verlag/Herausgeber: In der J.J. Mächenschen Buchhandlung, Reutlingen 

 

Jahr: 1826, Neue vollständige Ausgabe 

 

Ausführung: Ganzleinenband mit in Gold geprägtem Rückentitel 16° 

(12,7cm x 10,0cm x 2,2cm) fadengeheftet 3 Bünde, Vorsatzblätter fehlen, 

1 Titelblatt mit kleinem Holzschnitt, S. VIII davon, 1 Schmutztitel mit 

farbiger kleiner Illustration (Holzschnitt) Pferd und Domteur, ab S. 9-266 

S. arabisch paginiert, nach S. 239 2 nnum S., 2 nnum. Bl.,  

 

Zustand: gut, mit Stockflecken durchzogen, Einband Gebrauchsspuren 

Wasser fleckig und Graue Farbe, diverse Fehlstellen, Seite 3 oben 

Rechteck herausgeschnitten, S. 30 mit kl. Loch, S.31 oben eingerissen,  

 

Bemerkungen: mit Besitzereintrag in Tinte auf Titelblatt, ebenso auf S. 9 

 

     
 

     
 

Preis: 60.00    /  Artikelnummer: AG1826 

 



 

Titel: Geometrie Perspective avec ses applications, A la recherche des 

Ombres 

 

Autor: G. H. Dufour 

 

Verlag/Herausgeber: Barbezat et Delarue Éditeurs, Genève 

 

Jahr: 1827, EA 

 

Ausführung: Halblederband 4°, Vorsatzblatt, Schmutztitel, Titelblatt, mit 

XXII Tafeln mit ganzseitigen geometrischen Konstruktionen, Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Einband abgenutzt, Rückenleder stark abgenutzt, Ecken 

bestossen, mit Stockflecken durchzogen 

 

       
 

       
 

Preis. 150.00   /  Artikelnummer: GP1827 

 

 



 

Titel: Fragen und Antworten über die Fünf Hauptstücke der Christlichen 

Religion für die Kirchen zu Basel 

 

Autor: Paulus an imocheum 

 

Verlag/Herausgeber: Schweighauserschen Buchhandlung, Basel 

 

Jahr: 1827 

 

Ausführung: Ganzpappband aus Marmorpapier, 8° (17,3cm x 10,7cm x 

1,0cm), fadengeheftet, 1 Vorsatzbl., davon 1 Titelbl., 80 S.  

 

Zustand: gut, Rücken Fehlstellen, Oberes und Unteres Kapital defekt, 

Ecken bestossen, Ecken und Kanten abgetragen, S. 35 Einriss unten, S. 48 

kleiner Ausriss unten, Seiten z. T. etwas Wasserränder und verschmutz 

durch Gebrauch, wenige Stockflecken 

 

 

         
 

 

 

 

 

Preis: 60.00   /  Artikelnummer: FU1827 

 

 

 



 

Titel: Inscriptionum Latinarum Selectarum Amplissima Collectio 

Romanae Antiquitatis 

 

Autor: Io. Casp. Hagenbuchii, Io. Casp. Orellius 

 

Verlag/Herausgeber: Typis Orellii, Fuesslini et Sociorum 

 

Jahr: 1828   2 Bände 

 

Ausführung: Brauner Halblederband mit Ecken und Marmorpapier und 

mit in Gold geprägtem roten Rückentitelschild, 4° (23,9cm x 15,9cm x 

4,2cm), fadengeheftet, 3 seitiger Schnitt in Grün, Bnd. 1: Vorsatzbl., 570 

S., davon 1 Schmutztitel, 1 Titelblatt, 1 Vorsatzbl., Bnd. 2: Vorsatzbl., 568 

S. davon 1 Schmutztitel, 1 Titelbl., 1 Vorsatzbl. 

 

Zustand: gut, Einband Kanten abgetragen, Ecken stark bestossen, Rücken 

stark abgenutzt, Leder spröde, 

 

Bemerkungen: auf den Vorsatzbl. Handschriftlich datierter 

Besitzereintrag in Tinte, auf den vorsatzspiegeln eine Besitzer 

Klebeetikette,  

 

   
 

 

Preis: 300.00   /  Artikelnummer: IL1828 

 



 

Titel: Verhandlungen der allgemeinen schweizerischen Gesellschaft für 

die gesammten Naturwissenschaften in ihrer dreyzehnten 

Jahresversammlung zu Zürich den 20, 21, und 22. August 1827 

 

Autor: P. Usteri, M. D. und Staatsrath 

 

Verlag/Herausgeber: bey Orell, Füssli und Companie 

 

Jahr: 1827, 1829, 1830, 1831, 1832,  

 

Ausführung: Halblederband und Ecken mit Marmorpapier, mit rotem und 

Grünem Rückentitelschild mit in Gold geprägtem Rückentitel und 

Bandangabe, 8° (18,7cm x 12,7cm x 5,0cm), fadengeheftet 3 Bünde, 

Vorsatzblatt, Titelblatt, 1 nnum. Bl. Inhalt, 160 S., davon 1 Titelblatt, 115 

S., 42 S., 1 nnum. Bl. vi S. davon 1 Titelblatt, 102 S., davon 1 Bl. Discours 

D’Ouverture, 1 Titelblatt, 1 nnum. Bl., 160 S.,    S. davon 1 Schmutztitel, 1 

Titelblatt actes de la société Helvétique des Sciences Naturelles, 182 S., 1 

nnum. Bl. Table des matières, 4 num. gefaltete Bl., 38 S. davon 1 Titelblatt 

Notice Biographique sur M. Le Professeur G. De la Rive., 22 S. davon 1 

Titelblatt Status Constitutifs et règlement diverse de la Société Helvétique 

des Sciences Naturelles, gefaltete Blätter da Grösseres Blattformat 38 S. 

davon 1 Schmutztitel, 1 Titelblatt S. H. des S. N. Catalogue des Membres., 

1 nnum Bl. Table des Divisions, 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Einband Gebrauchsspuren, Rücken Fehlstellen, und 

Abnutzungen, Ecken bestossen, Text Stockflecken, Die Original 

Umschläge der Broschuren fehlen.  

 

       
 

Preis: 100.00   /  Artikelnummer: VD1827 

 



 

Titel: Raurazische Lieder 

 

Autor: Johann Rudolf Kölner 

 

Verlag/Herausgeber: J. J. Leuthi, Stäfa 

 

Jahr: 1833 

 

Ausführung: Pappband, Vorsatzblatt, 140 S., Vorsatzblatt, Titelblatt mit 

Holzschnitt 

 

Zustand: gut, Einband Gebrauchsspuren abgenutzt, Ecken bestossen,  

stockfleckig 

 

Bemerkungen: auf dem Vorsatzblatt dat. Notiz in Tinte, auf dem 

Vorsatzspiegel Besitzerstempel 

 

 

     
 

 

Preis: 120.00    /  Artikelnummer: RL1833 

 

 

 

 



 

Titel: Briefe aus allen Jahrhunderten der christlichen Zeitrechnung 

Gewählt, übersetzt und zur Belehrung und Erbauung seiner Mitchristen 

von Johann Michael Sailer, Fünfte und Sechste und letzte Sammlung nebst 

Theophil’s Briefen 

 

Autor: Johann Michael Sailer 

 

Verlag/Herausgeber: in der J. E. von Seidel’schen Buchhandlung, 

Sulzbach 

 

Jahr: 1833 Zweite, revidierte und vermehrte Auflage 

 

Ausführung: Halbpergamentband, Vorsatzblatt, 8° 23,2cm x 14,5cm x 

4,8cm) VIII, 560 S., 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: sehr gut, Original Einband nicht mit Eingebunden fehlt, wenig 

Stockflecken,  

 

Bemerkungen: auf dem Vorsatzspiegel Ex Libris von Nelly Stumpp 

 

 

     
 

 

 

 

Preis: 35.00   /  Artikelnummer: BA1833 

 

 

 



 

Titel: Handfibel Zweite Abtheilung Satzbüchlein  (Lehrbuch Deutsch 

Grammatik) 

 

Verlag/Herausgeber: ?   Basel 

 

Jahr: 1834 

 

Ausführung: Halbpergament mit Hellrotem Sprenkelpapier, 8° (17,0cm x 

11,2cm x 0,9cm), Fadenheftung durch den Einbandrücken, keine 

Vorsatzblätter, 60 S., davon 1 Titelblatt, S. 29 falsch paginiert (26) 

 

Zustand: gut, Einband Abgenutzt, Ecken bestossen, Kanten abgenutzt 

 

Bemerkungen: auf dem Vorsatzspiegel in Bleistift und Tinte 

handschriftlich Hironimus Kessler in verschiedenen Schriftarten 

 

   
 

 
 

Preis: 100.00   /  Artikelnummer: HZ1834 

 



 

Titel: Upper Rhine, Ober Rhein 

 

Autor: Tombleson’s 

 

Verlag/Herausgeber: by Tombleson & C°.II. Paternoster Row., 

 

Jahr:  ohne Jahresangabe, um 1835, Deutsche Ausgabe 

 

Ausführung: Pappband mit floralem Muster, Rückentitel in Goldprägung, 

8° (23,7cm x 15,3cm x 3,3cm) mit 3 seitigem Goldschnitt, Vorsatzblatt, 

Seidenpapier, Titelblatt mit 1 Stahlstich, viii, vor jedem Stahlstich ein 

Seidenpapier, 68 ganzseitige Stahlstiche, Stahlstich S. 103 Monument St. 

Jakob fehlt, 182 S., 1 Bl. Inhalt, 1 gestochene Panoramakarte gefaltet, 1 

leeres Bl., 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: vorderes Gelenk gebrochen, z. T. stark Stockflecken auch auf 

den Stichen,  

 

 

         
  

 

Preis: 350.00    /  Artikelnummer: UP1835 

 

 

 



 

Titel: Athens and Attica: Journal of A Residence There 

 

Autor: Rev. Christopher Wordsworth M. A.  

 

Verlag/Herausgeber: John Murray, London 

 

Jahr: 1836 

 

Ausführung: Grüner Leinenband mit in Gold geprägtem Rückentitel und 

Verzierung, 4° (23,0cm x 15,0cm x 2,8cm), fadengeheftet, Vorsatzbl., 

Frontispiz mit ganzseitiger Lithographie C R Cockerell, R. A. del, L. 

Haghe Lith., xii, davon 1 Titelbl., 285 S., 1 Karte, 1 Karte, Seidenpapier,1 

nnum. Tafel mit ganzseitiger Illustration Lithographie, 1 nnum. Tafel mit 

ganzseitiger Illustration Lithographie, nach S. 158 auffaltbares Bl. 

Erläuterung zu S. 159, 1 nnum. leeres Bl., 8 S., 4 S., 1 Vorsatzbl.     

 

Zustand: gut, Einbanddeckel sowie Vorsatzblätter und Frontispiz haben 

(Wasserschade), Wasserränder, Ecken bestossen und Einband abgenutzt, 

Rücken repariert (Neues Gewebe unter Original), Frontispiz sehr mit 

stockfleckig, Titelbl. auch stockfleckig, S. 109 bis S. 112 Stockflecken, 

sowie 2 Tafeln mit ganzseitigen Abbildungen sehr stockfleckig, nach xii 

ausfaltbare Karte (35,0cm x 27,2cm) stockfleckig und gebräunte 

Falzlinien, nach S. 50 ausfaltbare Karte stockfleckig und gebräunte 

Falzränder auf der Karte (33,6cm x 44,1 cm), 2 Seidenpapiere als Schutz 

fehlen,   

 

Bemerkungen: auf dem vorderen Vorsatzspiegel ein Exlibris von Eugen 

Paravicini und ein handschriftlicher Eintrag in Tinte von Eugen Paravicini, 

auf dem Vorsatzbl. in Tinte handschriftlich Aston 

 

   
Preis: 180.00    /  Artikelnummer: AA1836 

 



 

Titel: Voyage en zigzag par monts et pari (3004,3005) 

 

Autor: Toepfer 

 

Verlag/Herausgeber: monts et pari 

 

Jahr: 1836 Faksimile  

 

Ausführung: Pappband nicht Originaleinband, mit geprägtem Lederschild, 

Fadenbindung, Text in Französischer Sprache. 

 

Zustand: Gut, wurde im Bund restauriert, Ecken und Rücken etwas 

bestossen. 112 Seiten Seite 40,41,44,47 privat schlecht handkoloriert, S. 

5,102,104,105,110 wenig privates Gekritzel. Durchgehend Stockflecken. 

 

Bemerkungen: Viele gedruckte Illustrationen von Handfederzeichnungen. 

Gedruckt Autographie durch J.F. Frutiger, Petit Perron N°147. 

 

  

 

 
 

 

Preis: 400.00   /  Artikelnummer: VE1836F 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Titel: Geschichte des jüdischen Krieges oder vom Untergang des 

jüdischen Volkes und seiner Hauptstadt Jerusalem 

 

Autor: Flavius Josephus 

 

Verlag/Herausgeber: L. F. Rieger und Comp., Stuttgart, Leipzig, 

Herausgeber Professor A. FR. Gfrörer 

 

Jahr: 1836, 2 Bände 

 

Ausführung: Halblederband 8°, Vorsatzblatt, Titelblatt, XXVI, 522 S., 1 

Vorsatzblatt    

 

Zustand: gut, 1. Band 1.-3. Buch: Einband abgenutzt, Fehlstellen im 

Scharnier, Rücken mit goldgeprägtem Rückentitel und Band Nummer, 

hintere Einbanddeckel Ölpapier defekt, Buchblock Stockflecken, Seiten 

oben Wasserränder, 2. Band 4. – 7. Buch: Vorsatzblatt, 334 S., davon 

Schmutztitelblatt fehlt, Titelblatt, 1 num. Bl. 3 gefaltete Genealogische 

Tafeln Papier altersbedingt gebräunt, 1 gefaltete Karte Plan Jerusalem, 1 

gefaltete Karte plan Palästina, von W. und C. Hoffmann 1836, 1 

Vorsatzblatt, Buchblock Stockflecken, Seiten oben Wasserränder 

 

Bemerkungen: auf beiden Titelblätter den Abdruck „ JB“ 

 

    
 

 

Preis: 150.00   /  Artikelnummer: GD1836 

 



Titel: Histoire De Gil Blas   De Santillane  

Autor: Le Sage,  Alain-René 

Verlag/Herausgeber: chez Lefèvre Libraire 

Jahr: 1836 

Ausführung: Roter Halblederband mit in Gold geprägtem Rückentitel, 

Einband aus der Zeit, 8° (21,0cm x 14,0cm x 4,5cm) fadengeheftet 3 

Bünde, Vorsatzblatt Marmorpapier, 1 leeres Bl. 1 Schmutztitel, 1 Titelblatt 

mit kleinem Kupferstich Portrait, 804 S., 1 leeres Bl., 1 Vorsatzblatt 

Marmorpapier 

Zustand: gut, mit Stockflecken, Einband Gebrauchsspuren, Ecken 

abgenutzt, untere vordere Ecke defekt 

Preis: 60.00   /  Artikelnummer: HD1836 



 

Titel: Liudprandi Episcopi Cremonensis Opera Omnia 

Ex Monumentis Germaniae Historicis Recudi Fecit 

 

Autor: Georgius Heinricus Pertz 

 

Verlag/Herausgeber: Impensis Bibliopolii Hahniani, Hannoverae 

 

Jahr: 1839 

 

Ausführung: Pappband mit Rückenschild, unleserlich, 

Vorsatzblatt, XX, 228 S., Vorsatzblatt, Text lateinisch 

 

Zustand: gut, teilweise stockfleckig, teilweise etwas gebräunt 

 

Bemerkungen: auf vorderem Vorsatzbl. Signatur J. Burckhardt in Tinte, 

auf Hinterseite v. Vorsatzbl. Eingeklebtes Blatt mit Stammbaum 

Italienische Dynasty handschriftlich, Hinterer innerer Einbanddeckel hat 

handschriftliche Notiz diverse Seitenangabe in Bleistift, einige Seiten 

haben handschriftliche Randanmerkungen in Tinte, und 

Bleistiftanstreichungen. 

 

   
 

 

Preis: 400.00    /  Artikelnummer: LE1839 

 

 

 

 

 

 



 

Titel: Reise in das Morgenland in den Jahren 1836 und 1837 

 

Autor: Dr. Gotthilf Heinrich von Schubert 

 

Verlag/Herausgeber: J. J. Palm und Ernst Ente, Erlangen 

 

Jahr: 1839 

 

Ausführung: Halblederband mit Ecken und Buntpapier, in Goldgeprägter 

Rückentitel mit Muster, 8° (21,0cm x 13,0cm x 3,4cm) Vorsatzblatt Seite 

oben Teilstück herausgeschnitten, XIV, 591 S., davon 1 Schmutztitel, 

Titelblatt,  

 

Zustand: gut, Gebrauchsspuren, Abnutzungen, Ecken bestossen und stark 

abgenutzt, Vorsatzblätter im Falz durchgebrochen 

 

 

     
 

 

 

 

Preis: 60.00   /  Artikelnummer: RI1839 

 

 

 



 

Titel: Vergil’s Aeneis   travestiert von A. Blumauer in neun Gesängen mit 

32 (Fehler es sind 36) Skizzen von Franz Seitz, Text in 8 Büchern 

 

Autor: A. Blumauer 

 

Verlag/Herausgeber: bei K. F. Köhler, Leipzig 

 

Jahr: 1841 

 

Ausführung: Halblederband mit Goldgeprägtem Rückentitelschild und 

Muster Blindprägung, mit Ecken und Buntpapier, 8° (18,2cm x 13,2cm x 

3,0cm), 1 Vorsatzblatt, 1 Titelblatt, 296 S., 36 Tafeln röm. nummeriert mit 

Illustrationen von Franz Seitz, 

 

Zustand: gut, Stockflecken auch auf den Illustrationen, Einband 

Gebrauchsspuren, Ecken bestoss 

 

Bemerkungen: vorderer Vorsatzspiegel mit Klebe Etikett ExBibliotheca 

C. Honsell, auf dem Vorsatzblatt handschriftliche Einträge in Tinte von 

Alois Blumauer, S. 196 eine private Bleistift Wortkorrektur. Auf dem 

hinteren Vorsatzblatt Besitzereintrag mit Bleistift 

 

     
 

   
 

Preis: 90.00   /  Artikelnummer: VA1841 



 

Titel: Geschlechts-Tabellen und Wappenbeschreibungen zum Wappen-

Almanach der souverainen Regenten Europa’s 

 

Autor: Entworfen von G. M. C. Masch 

 

Verlag/Herausgeber: Verlag der Grossherzogl. Meklenburgischen Hof-

Steindruckerei von J. G. Tiedemann, Rostock 

 

Jahr: 1842 

 

Ausführung: Halbleinenband und Ecken mit aufgeklebtem 

Rückentitelschild handschriftlich mit Tinte, Vorsatzblatt, 1 leeres 

Bl.,Titelblatt, 54 nnum. Bl. z.T. gefalltet beidseitig bedruckt, 1 leeres Bl., 1 

Vorsatzblatt  

 

Zustand: Einband Gebrauchsspuren, Ecken bestossen, innen Scharniere 

gebrochen, mit Stockflecken durchzogen 

 

Bemerkungen: Druck von J. B. Hirschfeld Leipzig 

 

   
 

 
 

Preis: 80.00   /  Artikelnummer: DM1787 

 



 

Titel: Mathias Claudius Werke Asmus omnia sua Secum portans oder 

sämmtliche Werke des Wandsbecker Boten 

 

Autor: Mathias Claudius 

 

Verlag/Herausgeber: Verlag von Jgnaz Klang, Buchhändler, Wien 

 

Jahr: 1844 2 Bände, Acht Teile in 7 Bänden, Neue vollständige Ausgabe 

5., 6., 7 Band, 6. Teil 1797 Wandsbeck, 

  

Ausführung: Halblederband mit goldgeprägtem Rückentitel und 

Verzierungen, 8° (15,0cm x 12,6cm x 4,8cm) Band 1: Vorsatzblatt, 184 S. 

davon Titelblatt, 1 ganzseitige Illustration, Erster und Zweiter Teil 

Wandbecker Boten 1774, 168 S. davon S. 22 kleine Illustration, S. 109 

ganzseitige Illustration Hochdruck, S. 183 ganzseitige Illustration 

Holzschnitt von I. HarKenberg sc:, 168 S. davon Titelblatt, Dritter Teil 

Wandsbecker Boten 1774, S. 7 kleine Illustration Holzschnitt, S. 59 

ganzseitige Illustration Holzschnitt, S. 63 ganzseitige Illustration 

Holzschnitt, S. 112 ganzseitige Illustration Holzschnitt, S. 135 ganzseitige 

Illustration Holzschnitt, S. 147 ganzseitige Illustration Hochdruck, S. 153 

kleine Illustration, S. 159 ganzseitige Illustration Holzschnitt, S. 168 

Illustration schwarzes Kreuz, 200 S., davon Titelblatt, Vierter Teil 

Wandsbecker Boten,  S. 71 ganzseitige Illustration Holzschnitt,  S. 90 

ganzseitige Illustration Holzschnitt, S. 93 ganzseitige Illustration 

Holzschnitt, S. 96 kleine Illustration, S. 98, S.99, S. 100, S. 101, S.104, S. 

105 kleine Illustrationen, S. 145 ganzseitige Illustration Holzschnitt, S. 167 

ganzseitige Illustration Holzschnitt, S. 170 ganzseitige Illustration 

Holzschnitt, S. 175 Illustration schwarzes Kreuz, 200 S., davon Titelblatt, 

Fünfter Teil Wandbecker Boten, S. 83 ganzseitige Illustration Holzschnitt, 

S. 157 Zwei Recensionen Lessing, M. Mendelsohn und Jacobi 1786, 

Vorsatzblatt, Band 2: Vorsatzblatt, 168 S., S. 133 Illustration schwarzes 

Kreuz, 228 S., 300 S. 8 Bl. Inhaltsverzeichnis, 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Stockflecken, Einband abgenutzt, vorderes Scharnier oben 

eingerissen,  

 

 

 



 

Bemerkungen: Beide Bände Text mit Bleistift Anstreichungen und  

Anmerkungen 

 

     
 

 v    

 

   
 

 

Preis: 250.00    /  Artikelnummer: MC1844 

 

 



 

Titel: Topographische Mittheilungen aus dem Alpengebirge mit Atlas von 

Bergprofilen 

 

Autor: Gottlieb Studer 

 

Verlag/Herausgeber: Huber und Comp. (Körber), Bern und St. Gallen 

 

Jahr: 1844 

 

Ausführung: in Schwarz bedruckter Ganzpappband, 8° (18,1cm x 12,2cm 

x 1,1cm) fadengeheftet, Vorsatzblatt, 1 Frontispiz mit Lithographie, XII 

davon 1 Titelblatt, 172 S., Vorsatzblatt fehlt 

 

Zustand: gut, Einband etwas Gebrauchsspuren, Text Stockflecken 

 

Bemerkungen: Textband, Atlas fehlt 

 

 

 

      
 

 

 

 

 

 

Preis: 50.00   /  Artikelnummer: TM1844 

 

 



 

Titel: Geschichte des dreissigjährigen Kriegs von Schiller 

 

Autor: Schiller 2 Teile 5 Bücher 

 

Verlag/Herausgeber: J. S. Gotta’scher Verlag, Stuttgart und Tübingen 

 

Jahr: 1845 

 

Ausführung: Halblederband, mit goldgeprägtem Rückentitel, auf Schnur 

fadengebunden, 8° (19,5cm x 12,8cm x 2,0cm) Vorsatzblatt, S. 400 davon 

1 Titelblatt, 1 Vorsatzblatt, 400 S., 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, Stockflecken, Einband stark abgenutzt, Ecken bestossen 

 

Bemerkungen: Besitzereintrag in Tinte auf dem Vorsatzblatt 

 

 

    
 

 

 

 

 

Preis: 40.00  /  Artikelnummer: GE1845 

 

 

 

 



 

Titel: Ameisenbüchlein, oder Anweisung zu einer Vernünftigen Erziehung 

der Erzieher 

 

Autor: C. G. Salzmann 

 

Verlag/Herausgeber: Gedruckt bei A. Weingart, Bern 

 

Jahr: 1845 

 

Ausführung: Halbleinenband, mit Grünem Marmorpapier, 8° 14,0cm x 

11,3cm x 1,1cm), fadengeheftet 2 Bünde, Vorsatzblätter fehlen, X davon 1 

Titelblatt, ab S. X mit arabische Zahlen weiter paginiert, 166 S., 1 nnum. 

Bl. 

 

Zustand: gut, Stockflecken, 

 

 

       
 

 

 

 

 

 

Preis: 50.00   /  Artikelnummer: AO1845 

 

 

 

 



 

Titel: Körner’s Werke Sämmtliche Werke 

 

Autor: Körner 

 

Verlag/Herausgeber: Nicolai’schen Buchhandlung, Karl Streckfuss 

 

Jahr: 1847 3. Rechtmässige Gesamtausgabe in vier Bänden     3 Bände 

 

Ausführung: Leinenband 3 x 8° (15,1cm x 11,5cm x 2,5cm), Band 1: 

Vorsatzblatt, Frontispiz 1 Stahlstich gez. Von Emma Körner, gestochen 

von Grüzmacher Portrait, Seidenpapier, 1 343 S., 1 Titelblatt, LXIV 

Vorwort von Streckfuss, 364 S., 1 Vorsatzblatt, Band 2: Vorsatzblatt, 1 

Titelblatt, 316 S., 1 Vorsatzblatt, 3. Band: 1 Vorsatzblatt, 1 Titelblatt, 344 

S., 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, mit Stockflecken,  

 

Bemerkungen: Jeder Band mit Ex Libris Holzschnitt von Georg Schmidt, 

S. 160 Bleistift Anstreichung 

 

     
 

Preis: 45.00     /  Artikelnummer: KW1847                            

                                             



 

Autor: Les Pélerinages Suisse par Louis Veuillot 

 

Verlag/Herausgeber: Ad Mame et Cie, Imprimeurs-Libraires, Tours 

 

Jahr: 1847   Sixiéme Édition in 4 Büchern 

 

Ausführung: Schwarzer Leinenband mit Rückentitel in Gold geprägt und 

vielen Verzierungen in Gold geprägt auch auf Vorder- und Rückseite des 

Einbandes, 8° ( 21,5cm x 13,7cm x 3,0cm), 3 Seitiger Goldschnitt, 1 

Vorsatzblatt, 1 leeres Bl., 1 Schmutztitel Bibliothèque de la Jeunesse 

Chrétienne aprouvés par MGr L’Archevèque de Tours, 1 Bl. Frontispiz mit 

Stahlstich Fribourg von K. Girardet del. und J. Outwaite sc., XVIII davon 

1 Titelblatt mit kleinem Stahlstich La Prière au Chalet auch von K. G. und 

J. O., dann S. 19, 408 S., 1 Seidenpapier, 1 Bl. nnum. Tafel mit Stahlstich 

Berner Münster von K. G. und J. O., Seidenpapier, 1 nnum. Tafel mit 

Stahlstich Pélerinage d’ Einsiedeln von K. G. und J. O., 1 leeres nnum. Bl., 

1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, mit Stockflecken durchzogen, auch auf den Stahlstichen, 

 

         
 

 
 

Preis: 60.00   /  Artikelnummer: LP1847 

 



 

Titel: Alpenrosen auf das Jahr 1850  

 

Autor: A. E. Fröhlich, er. Gotthelf, K. R. Hagenbach, Ed. Dössekel, J. J. 

Reithard, B. Reber u.a. 

 

Verlag/Herausgeber: Druck und Verlag von J. J. Christen, Aarau und 

Thun 

 

Jahr: 1850 

 

Ausführung: Rosa Pappband 8° (16,9cm x 11,8cm x 2,2cm) Blind-Relief-

Prägung, 1 Vorsatzblatt, 1 Frontispiz mit einer Lithographie Portrait von 

Samuel Amsler, Lith. Von Orell Füssli & Cie. Zürich, XX davon 1 

Titelblatt, 300 S., Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, mit Stockflecken durchzogen,  

 

 

     
 

 
 

Preis: 50.00   /  Artikelnummer: AA1850 

 



 

Titel: Die Bibel oder die Heilige Schrift des alten- und Neuen Testaments 

nach der deutschen Uebersetzung von Dr. Martin Luther  

Mit Holzschnitten nach Zeichnungen der ersten Künstler Deutschlands 

 

Autor: Martin Luther 

 

Verlag/Herausgeber: Bibelanstalt der J. G. Cotta’schen Buchhandlung, 

Stuttgart und München 

 

Jahr: 1850 

 

Ausführung: Original Ganzlederband mit in Gold geprägtem Rückentitel 

und Verzierungen, auf Vorder-und Rückdeckel mit in Gold geprägter 

verzierter Umrandung, Folio (29,5cm x 23,0cm x 8,0cm), fadengeheftet, 3 

seitiger Sprenkelschnitt, 1 Vorsatzbl., 1 leeres Bl., Titelbl., 1 nnum Bl. 

ganzseitige Illustration Das Altes Testament, 1208 S., 1 Titelbl., 1 nnum. 

Bl. mit ganzseitiger Illustration Das Neue Testament, Krafft, 369 S., 1 

nnum. Bl. Verzeichniss aller Bücher, 1 leeres Bl., 1 Vorsatzbl. 

Verzierte Majuskeln, viele Illustrationen Holzschnitte Xylog. Anst. V. 

Braun & Schneider, Ruepprecht sc., Neues Testament Holzschnitte Joch 

sc. 

 

Mit passendem Grau-Kartonschuber mit Grünem Marmorpapier überzogen 

Zustand: brauchbar, stark stockfleckig und z.T. alterbedingt gebräunt durch 

die säurehaltige Druckfarbe,  

 

         
 

 

 

Preis: 200.00   /  Artikelnummer: DB1850 

 

 



 

Titel: Dichtungen  

 

Autor: Johann Martin Usteri 

 

Verlag/Herausgeber: David Hess, Verlag von S. Hirzel, Leipzig 

 

Jahr: 1853 2. Auflage in 3 Teilen 

 

Ausführung: Leinenband mitgeprägtem Rückentitel, 8° (18,0cm x 12,0cm 

x 3,8cm) X, 1 Blatt Inhaltsverzeichnis, 286 S., Titelblatt, 1 Blatt 

Inhaltsverzeichnis, 304 S., davon 8 Seiten mit Wappen am Textanfang, 

Titelblatt, 1 Blatt Inhaltsverzeichnis, 266 S., 1 leeres Blatt, 1 Vorsatzblatt. 

 

Zustand: gut, mit Stockflecken durchzogen, Vorderes Vorsatzblatt fehlt, 

Seite I-II fehlen, Ecken bestossen, Einband abgenutzt, auf hinterem 

Vorsatzblatt ein rotes Häckchen mit Farbstift. 

 

 

       
 

 

 

Preis: 50.00    /  Artikelnummer: DJ1853 

 

 

 

 

 



 

Titel: Der Rhein und die Rheinlande dargestellt in malerischen 

Originalansichten von L. Rohbock und W. J. Cooke in Stahl gestochen von 

Johann Kolb, Mit historisch- topographischem Text von J. W. Appell, 

Dritte Abtheilung von Köln bis an’s Meer, Erste Section 

 

Autor: J. W. Appell 

 

Verlag/Herausgeber: Druck und Verlag von Gustav Georg Lange, 

Darmstadt 

 

Jahr: 1854 

 

Ausführung: Halblederband mit in Gold geprägtem Rückentitel und 

Verzierungen 8° (23,7cm x 16,0cm x 20,6cm), auf 3 Bänder fadengeheftet, 

3 seitiger Marmorschnitt in Blau, 1 Vorsatzblatt, 1 nnum. leeres Bl., 1 

Frontispiz, mit Stahlstich, 1 Titelblatt, 1 nnum. Bl., 248 S., und 34 Tafeln 

mit ganzseitigen Stahlstichen von Städteansichten, 1 nnum. leeres Bl., 1 

Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, mit Stockflecken durchzogen, auch auf den Abbildungen, 

vorne Einband lose.  

 

 

     
 

 

 

Preis: 80.00   /  Artikelnummer: DR1854 

 

 



 

Titel: Auszüge aus J. G. Herder’s Palmblättern 

 

Verlag/Herausgeber: Bahnmaier’s Buchdruckerei 

 

Jahr: 1854 

 

Ausführung: Halbleinenband mit Buntpapier, 8° (16,5cm x 11,3cm x 

1,2cm), fadengeheftet, 1 Vorsatzblatt, 1 Titelblatt, 1 nnum. Bl. Inhalt, 95 

S., 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: brauchbar, S. 47 unten Ausriss, ebenso S. 49, einige Seiten z. T. 

im Falz Ausrisse,  Rücken Fehlstellen, beide Vorsatzspiegel vom Einband 

lose  

 

Bemerkungen: Auf Vorsatzspiegeln und Vorsatzblättern Gekritzel und 

kleine Skizzen in Tinte sowie Stempel mehrmals der Selbe 

 

     
 

   
 

Preis: 50.00   /  Artikelnummer: AA1854 



 

Titel: Heiland Christi Leben und Lehre Nach dem Altsächsischen von 

 

Autor: Karl Simrock 

 

Verlag/Herausgeber: R. L. Friderichs, Elberfeld 

 

Jahr: 1856 

 

Ausführung: Halbleinenband mit Ecken, 8° (17,2cm x 12,2cm x 2,0cm) 

Rückentitel und Muster in Gold geprägt, Sprenkelschnitt in Weinrot, 

fadengeheftet, Vorsatzblatt, Original Broschur Einband mit Holzschnitt 

von Bürkner Gez. Von Hübner, IV, davon 1 Titelblatt, 274 S., 1 nnum. Bl. 

Die Himmelfahrt, 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, wenige Stockflecken, Einband Ecken bestossen, 

Einbandrücken oberes Kapital defekt, Gebrauchsspuren 

 

Bemerkungen: auf dem Vordere Vorsatz ein Klebeetikett mit Nr. 609 in 

Bleistift ML 

 

 

       
 

 

 

 

 

Preis: 25.00   /  Artikelnummer: HC1856 

 



 

Titel: Des Mägdleins Dichterwald Stufenmässig geordnete Auswahl 

deutscher Gedichte für Mädchen aus den Quellen von Theodor Colshorn 

 

Autor: Diverse 

 

Verlag/Herausgeber: Carl Rümpler, Hannover 

 

Jahr: 1856 Dritte Auflage in 3 Gängen 

 

Ausführung: Halbleinenband mit Rückentitelschild goldgeprägt, 8° 

(21,3cm x 14,8cm x 3,6cm) Vorsatzblatt, VIII davon 1 Titelblatt, 636 S., 1 

Vorsatzblatt 

 

Zustand: gut, neuer Einband, Text z.T. Stockflecken und Wasserrand, S. 

339,340 restauriert,  

 

Bemerkungen: Besitzereintrag mit Bleistift auf dem Vorsatzspiegel 

 

 

     
 

 

 

 

Preis: 25.00   /  Artikelnummer: DM1856 

 

 

 

 



 

Titel: Vie de Saint François de Sales   Evèque et Prince de Genève 

 

Verlag/Herausgeber: Jacques Lecoffre et Cie. Libraires, Paris 

 

Jahr: 1856   Deuxième Édition Revue , Corrigée 2. Band 

 

Ausführung: Halbleinenband mit Ecken und Buntpapier, Rückentitel, 

Bandangabe und Verzierungen in Gold geprägt, 8° (22,0cm x 14,5cm x 

3,8cm), fadengeheftet, Vorsatzbl., Schmutztitel, Titelbl., 565 S., 1 nnum. 

Bl. Errata, 1 ausfaltbare Karte (21,4cm x 30,9cm) l’Ancien Diocèse de 

Genève grave par Martier, 1 Vorsatzbl. 

 

Zustand: brauchbar, Text mit Stockflecken durchzogen,  

Bemerkungen:  

 

 

   
 

   
 

Preis: 60.00    /  Artikelnummer: VD1856 

 



 

Titel: Philothea oder Anleitung zum gottseligen Leben. Von dem heiligen 

Franz von Sales, Fürstbischof von Genf. Aus dem Französischen èbersetzt 

von einem katholischen Geistlichen. 

 

Autor: Franz von Sales 

 

Verlag/Herausgeber: Druck und Verlag von Gebr. Karl und Nikolaus 

Benziger 

 

Jahr: 1857, 4. Auflage 

 

Ausführung: Ganzlederband mit in Gold geprägtem Rückentitel und 

Verzierungen, auch auf Vorder- und Rückenseite des Einbandes. 16° 

(12,8cm x 8,2cm x 3,5cm) fadengeheftet, Vorsatzblatt, 1 Frontispiz mit 

einer ganzseitigen Lithographie, 576 S., davon 1 Titelblatt, 6 nnum. Tafeln 

mit ganzseitigen Lithographien. 

 

Zustand: gut, Stockflecken und ab S. 111 bis S. 310 Holzwurm Löcher 

unten, Vordere untere Ecke bestossen 

 

 

      
 

 

 

 

Preis: 60.00  /  Artikelnummer: PO1857 

 

 

 



 

 Titel: Theorie und Praxis der Gewerbe. Hand- und Lehrbuch der 

Technologie.  

 

Autor: Dr. Johannes Rudolf Wagner 

 

Verlag/Herausgeber: Verlag von Otto Wigand, Leipzig 

 

Jahr: 1860 ,  3. Band 

 

Ausführung: Halblederband mit Rückentitel in Gold geprägtem 

Rückentitel, 8° (22,2cm x 14,8cm x 5,0cm) fadengebunden 3 Bünde, 

Vorsatzblatt, 1 Titelblatt, 1 num. Bl. fehlt heraus gerissen,   871 S., mit 251 

Abbildungen Holzschnitte, 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: sehr gut, Einband abgenutzt, Rücken Leder brüchig, Scharniere 

gebrochen, S. 855 bis 872 Tintenfleck Oben. 

 

Bemerkungen: auf vorderem Vorsatzspiegel Besitzerschild Dr Fr. 

Goppelsroeder, Prof. in Basel und Kleber Nummer 2402 hinterer 

Vorsatzspiegel Kleber Buchbinder F. Kaufmann Basel 

 

         
 

    
 

Preis: 60.00   /  Artikelnummer: TU1860 

 



 

Titel: Robinson der Jüngere 

 

Autor: I. H. Campe 

 

Verlag/Herausgeber: Druck und Verlag von Friedrich Vieweg und Sohn 

Schulbuchhandlung, Braunschweig 

 

Jahr: 1861 in 2 Teilen 

 

Ausführung: Roter Leinenband mit in Gold geprägtem Rückentitel und 

Verzierungen. Blindprägung auf Vorder- und Hinterseite des Einbandes, 8° 

22,8cm x 17,0cm x 3,4cm) fadengeheftet 3 Bünde, Vorsatzblatt, 1 leeres 

Bl., 1 Schmutztitel, 1 Frontispiz, XVI davon 1 Titelbild, 1 Titelblatt, 156 

S., 7 nnum Bl. Tafeln und davor Schutzblatt aus Seidenpapier, mit 

ganzseitigen Illustrationen Holzschnitte aus dem xylographischen Atelier 

von Friedrich Vieweg und Sohn, 1 Schmutztitel, 1 Titelblatt, 205 S., z. T. 

mit Illustrationen, 17 Bl. Tafeln mit ganzseitigen Illustrationen und davor 

Schutzblatt Seidenpapier, 1 nnum. Bl., 1 leeres Bl., 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: brauchbar, Einband am Rücken Scharniere Leine abgenutzt, 

Fehlstellen, Textseiten mit grossen und vielen Stockflecken durchzogen, 

auch auf Schnitt Stockflecken 

 

 

       
 

 

 

Preis: 50. 00. Zustand !  /  Artikelnummer: RD1861 

 



Titel: Der Rhein und die Rheinlande Dargestellt in malerischen Original-

Ansichten von L. Rohbock und W. J. Cooke 3 Abteilung 2 Section: 

Holland 

Autor: Aloys Henninger 

Verlag/Herausgeber: Druck- und Verlag von Gustav Georg Lange, 

Darmstadt 

Jahr: 1863 

Ausführung: Halbleder Band mit 4 falschen Bünden, eigentlich 3, Blauer 

Schwammmuster Schnitt, 4° (24cm x 15,8cm x 6,5cm), Vorsatzblatt., 1 

leeres Bl., Frontispiz Stahlstich, Titelblatt, 5 Bl. Inhaltsverzeichnis, 2 Bl. 

Vorwort 1859, 560 S., 156 Tafeln mit Stahlstichen, 1 leeres Blatt, 

Vorsatzblatt 

Zustand: gut, Einband Gebrauchsspuren, Ecken bestossen, mit 

Stockflecken durchzogen, z.T. sehr viele Stockflecken 

Bemerkungen: Dritter Band der Serie 

Preis: 445.00   /  Artikelnummer: DR1863 



 

Titel: Rhein Album Gezeichnet und gestochen von F. Foltz 

 

Verlag/Herausgeber: Carl Neuland, Frankfurt a. Main 

 

Ausführung: Olivgrüner Ganzleinenband mit geprägtem Titelbild in 

Schwarz und Gold, 4° Quer (23,8cm x 33,5cm x 1,9cm) 3 seitiger 

Goldschnitt, Vorsatzblatt moiré, Titelblatt, 21 Tafeln mit ganzseitigen 

Stahlstichen, 1 Autotypie, Städteansichten geschützt durch ein 

Seidenpapier, 22 Bl. Text zu den einzelnen Städten, 1 Vorsatzblatt moiré 

 

Zustand: sehr gut, wenige Stockflecken, Einband etwas abgenutzt, 

Rücken mit einem Defekt  

 

      
 

    
 

Preis: 170.00   /  Artikelnummer: RA1864 

 

 

 



 

Titel: El Cerro   De las Campanas ( Memorias de un Guerrillero) Novela 

Histórica por Juan a. Mateos 

 

Autor: Juan A. Mateos in spanischer Sprache 

 

Verlag/Herausgeber: Mprenta de Ignacio Cumplido, México 

 

Jahr: 1868, EA 

 

Ausführung: Roter Halblederband mit in Gold geprägtem Rückentitel und 

Muster, 8° (22,8cm x 15,8cm x 4,2cm) fadengeheftet 3 Bünde, 1 Frontispiz 

lose, mit Portrait von Juan A. Mateos Lithographie von Iriarle, VII, 757 S. 

davon 1 Titelblatt, 3 nnum. Tafeln mit ganzseitigen Lithographien von 

Iriarle , 1 leeres Bl. 

 

Zustand: gut, Einband, Gebrauchsspuren, Abnutzungen, Ecken bestossen, 

Vorderes- und Hinteres fliegendes Vorsatzblatt fehlen,  

 

 

     
 

 

 

 

 

Preis: 90.00   /  Artikelnummer: EC1868 

 

 



 

Titel: Herodotos  Für den Schulgebrauch Erklärt  

 

Autor: Dr. K. Abicht Diretor des Gymnasium zu Oels 

 

Verlag/Herausgeber: Druck und Verlag von B. G. Teubner, Leibzig 

 

Jahr:  1873,    2. Verbesserte Auflage    4. Band   Buch 7 

 

Ausführung: Halblederband mit Ecken und Marmorpapier, 8° (21,0cm x 

13,6cm x 1,6cm) fadengeheftet, Vorsatzblatt, 200 S. davon 1 Titelblatt,  

 

Zustand: gut, hinteres fliegende Vorsatzblatt fehlt 

 

 

 

     
 

 

 

 

 

Preis: 30.00   /  Artikelnummer: HF1873 

 

 

 

 

 



 

Titel: Lillis Bild 

 

Autor: Graf Ferdinand Eckbrecht von Drückheim 

 

Verlag/Herausgeber: C. H. Beckschen Buchhandlung 

 

Jahr: 1879 

 

Ausführung: Original Broschur, 21,4cm x 14,0cm x 0,8mm, Hellblauer 

Einband mit vorne in Schwarz gedrucktem Titel, 1 Frontispiz, VII davon 1 

Schmutztitel, 1 Titelblatt, 1 Vorwort, 126 S., 1 nnum. Bl.,  

 

Zustand: gut, Frontispiz und Schutzseidenpapier mit vielen Stockflecken 

 

Bemerkungen: Auf dem Schmutztitel eine handschriftliche Widmung in 

Tinte 

 

 

     
 

 

 

 

 

Preis: 40.00   /  Artikelnummer: LB1879 

 

 

 

 

 



 

Titel: Herzblättchens Zeitvertreib Unterhaltungen für kleine Knaben und 

Mädchen zur Herzensbildung und Entwicklung der Begriffe. Mit 24 

Lithographien und 20 Holzschnitten Von K. Bürkner, E. Bärwinkel, W. 

Claudius, C. W. Mühlig u.a. 

 

Autor: Thekla v. Gumpert 

 

Verlag/Herausgeber: Verlag von Carl Flemming 

 

Jahr: um 1887,    32. Band 

 

Ausführung: Roter Ganzleinenband mit in Gold geprägtem Rückentitel 

und ebenso in Gold geprägte Verzierungen auf der Vorderseite Einband, 8° 

(21,2cm x 17,8cm x 2,3cm) Drahtheftung, Vorsatzblatt, Schmutztitel, VIII 

davon Frontispiz Lithographie in Farbe, Titelblatt, 192 S., z. T. illustriert 

mit Holzschnitten, 22 nnum. Tafeln mit Farbillustrationen Lithographien, 2 

nnum. Bl., 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: sehr gut, 1 Illustration Lithographie fehlt ! 

 

Bemerkungen: auf dem vorderen Vorsatzblatt mit handschriftlichem 

Besitzereintrag in Tinte 

 

     
 

 

 

Preis: 50.00   /  Artikelnummer: HZ1887 

 



 

Titel: Die Familie Mendelssohn 1729-1847 Nach Briefen und 

Tagebüchern von S. Hensel - Mit 8 Portraits, gezeichnet von Wilhelm 

Hensel 

 

Autor: S. Hensel 

 

Verlag/Herausgeber: B. Behr’s Verlag (E. Bock), Berlin 

 

Jahr: 1888 6. Auflage in 2 Bänden 

 

Ausführung: Roter mit schwarzem floralem-Muster bedruckter Original 

Ganzleinenband, mit in Goldgeprägtem Rückentitel und Bandnummer, 

Vorderseite Einband ebenfalls mit in Gold geprägtem Titel und Autor, 3 

seitiger Marmorschnitt, 8° (21,2cm x 14,7cm x 2,5cm), geklammert, 

Vorsatzblätter mit floralem Muster, 1 Band: Vorsatzbl., Schmutztitel, IX 

davon 1 Frontispiz mit einer Illustration Portrait A. Mendelson-Bartholdy, 

Titelbl., 3 nnum. Bl. (Stammbau, I. Theil 1729-1835, Inhalt), Text einige 

Seiten mit Musiknoten-Muster, 3 nnum. Tafeln mit ganzseitigen 

Illustrationen Portraits der Familienmitglieder, 383 S., 1 Vorsatzbl., 2. 

Band: Vorsatzbl., Schmutztitel, 1 Frontispiz mit einer Illustration Portrait 

Felix Mendelsohn- Bartholdy, Titelbl., 2 nnum. Bl. (II. Theil 1835-1847, 

Inhalt), 3 nnum. Tafeln mit Portraits, 400 S., 1 Vorsatzbl.  

 

Zustand: sehr gut, Band 1 hintere Einbandseite kleine Wasserflecken 

 

Bemerkungen: 1. Band: auf dem Schmutztitelbl. in Tinte handschriftlich 

Besitzereintrag und dat. Widmung von 1917, 2. Band: auf dem 

Schmutztitelbl. in Tinte handschriftlich Besitzereintrag 

 

     
Preis: 100.00   /  Artikelnummer: DF1888 

 



 

Titel: Bnd. 1: Vocalismus der oskisch-umbrischen Dialekte nebst einer 

Einleitung und einem Abschnitt über die Liquidae und Nasale 

Inaugural- Dissertation behufs Erlangen des Doctorgrades der 1. Section 

der Philosophischen Fakultät der Universität Zürich 

Bnd. 2: Grammatik der Oskisch-Umbrischen Dialekte 

Autor: Robert von Planta 

 

Verlag/Herausgeber: Karl J. Trübner, Strassburg 

 

Jahr: 1892, 1897 2 Bände 

 

Ausführung: Halblederbände mit Ecken und floralem Musterpapier des 

19. Jh., mit Rückentitel und Bandangabe, sowie Verzierung in Gold 

geprägt 3 seitigem Marmorschnitt, 3 Bünde, Vorsatzblätter aus mit 

floralem Muster auf goldfarbenem Papier, 4° (23,0cm x 16,0cm x 3,1cm, 

2. Bnd. 6,4cm), fadengeheftet, Bnd. 1: Vorsatzbl., 1 leeres Bl., Titelbl., 324 

S., 1 nnum. Bl. Vita, 1 leeres Bl., 1 Vorsatzbl., Bnd. 2: Vorsatzbl., 1 leeres 

Bl., XV davon Schmutztitel, Titelbl., 772 S., 1 leeres Bl. 1 Vorsatzbl. 

Zustand: gut, Leder hat Verletzungen, Ecken bestossen,  

 

Bemerkungen:  Band. 1: bis S. 39 z.T. Anstreichungen mit rotem Farbstift 

 

 

       
 

 

 

Preis: 120.00   /  Artikelnummer: VD1892 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

20. Jahrhundert 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Titel: Trchonis Brahe Dani De Mundi Aetherei Recentioribus 

Phaenomenis iber secundus qui est de Illustri Stella Caudata ab elaplo ferè 

triente Nouembris Anni 1577, usq; in finem lanuarij sequentis conspecta. 

 

Autor: Trchonis Brahe Dani 

 

Verlag/Herausgeber: Cum Privilegio 

 

Jahr: (1902)? Nachdruck der Erstausgabe von 1588, Uraniburgi   2. Band 

 

Ausführung: Halblederband mit 5 falschen Bünden und goldgeprägtem 

Rückentitel und Verzierungen, mit Ecken, 4° (29,0cm x 22,6cm x 4,0cm) 

fadengeheftet, Vorsatzblatt, 376 S. 

mit geometrischen Zeichnungen der Berechnungsformeln, Text mit 

Verzierten Majuskeln, 1 Vorsatzblatt 

 

Zustand: sehr gut, wenige Seiten mit Stockflecken, S. 

100,101,350,351,352,372,373,374,375,376 Stockflecken, Vorsatzblatt mit 

einem Stempel J.V. Rodes EFTFLG. J.SKRAEII 

 

Bemerkungen: auf Vorsatzspiegel Ex Libris Tychonianis William 

Lengertz 

 

 

     
 

 

 

Preis:  1‘500.00   /  Artikelnummer: TB1902 

 

 



Titel: Die Abenteuer des Chevalier Faublas erzählt von Louvert de 

Couvray mit Radierungen von Karl Walser 

Autor: Louvet de Couvray 

Verlag/Herausgeber: Verlegt bei George Müller, München 

Jahr: 1918, in 2 Bänden 

Ausführung: Pappband mit Rückentitelschild, 2 x 8° (19,1cm x 12,8cm x 

2,8cm) Band 1, Vorsatzblatt, VIII davon Schmutztitel, Titelblatt mit 

kleiner Illustration, 380 S., 6 Tafeln mit ganzseitigen Illustrationen Band 2, 

Schmutztitel, Titelblatt mit kleiner Illustration, 486 S., 5 Tafeln mit 

ganzseitigen Illustrationen von Karl Walser 

Zustand: gut, Band 1 Bindung lose, Scharnier hinten oben eingerissen, 

Band 2 Scharniere defekt eingerissen, Ecken bestossen bei beiden Bänden, 

Preis: 50.00   /  Artikelnummer: DA1918 



 

 

Titel: Gargantua, Pantagruel, 

 

Autor: Françoys Rabelais 

 

Verlag/Herausgeber: les Éditions de la Sirène 

 

Jahr: 1919 bis 1925, 4 Bände 

 

Ausführung: Halbpergament mit Ecken und Marmorpapier, mit 

Rückentitel handschrift in Rot und Schwarz, Kopfgoldschnitt, 8° (18,7cm x 

12,2cm x 2,7cm), fadengeheftet, mit viel Buchschmuck und verzierten 

Majuskeln Holzschnitte, S. 168 u. 169 eine Kartenrepro, Text Titel aller 

Kapitel in Rot gedruckt, ebenfals Illustrationen auf S. 291 u. S. 294 in Rot 

gedruckt, Bnd. 1: Vbl., 2 leere Bl., 1 Original Broschureinband, 1 

Schmutztitelbl., 1 nnum. Bl. mit kl. Illustration, 294 S., 2 nnum. Tafel mit 

Bildreproduktion, 1 nnum. Bl. Au Lecteur, 2 leere Bl., 1 Vbl., Bnd. 2: 1 

Vbl., 2 nnum. leere Bl., 1 Original Broschureinband mit Illu. Holzschnitt in 

Schwarz, 2 nnum. leere Bl., 1 Schmutztitel, 1 Titelbl., 254 S., S. 184 u. 

S.185 eine Kartenrepro, Illustrationen Auf S. 250 u. S. 254 in Rot 

gedruckt, 1 nnum. Bl. Auflageangaben, 2 nnum. Bl., 1 Vbl., Bnd. 3: 1 Vbl., 

2 nnum. Bl., Original Broschureinband. mit Illu. Holzschnitt in Hellbraun, 

1 leeres Bl., VI davon 1 Schmutztitelbl., 1 Titelbl., 342 S., S. 335 Illu. in 

Rot gedruckt, S. 337 Illu. in Rot gedruckt, 3 leeres nnum. Bl. 1 Vorsatzbl., 

Bnd. 4: 1 Vorsatzbl., 2 leere nnum. Bl., 1 Original Broschureinband mit 

Illu. Holzschnitt in Rot, 1 nnum. leeres Bl., IX davon 1 Schmutztitel, 1 

Titelbl., S. X 1 Illu. Globus, 368 S., S. 357, S. 362, S. 362 mit Illu. 

Holzschnitte in Rot, 2 nnum. leere Bl., 1 Vorsatzbl.,  

 

Zustand: sehr gut,  

Bemerkungen: gewöhnliche Auflage, nicht limitiert, alle 4 Bände auf dem 

Vbl. mit handschriftlichem Besitzereintrag in Tinte, Band 1 Karte S. 168 u. 

S. 169 schlecht eingeheftet 

 

 

 

 

 



Preis: 150.00   /  Artikelnummer: GP1919 



Bücher-Antiquariat Beat Gschwind 

 
Das Antiquariat ist vor 8 Jahren entstanden und ist in meiner Handbuchbinderei 

integriert, welche schon seit 1996 im Herzen der Basler Altstadt ihren Standort hat. 

Das Antiquariat ist auf 2 Ebenen angelegt.  Im EG ist die Kunstbuchabteilung. Im 

UG wo auch die Buchbinderei ihren Standort hat, ist das Hauptantiquariat zugegen. 

Hier kann man ungeniert und unverbindlich das grosse Bücherangebot durchstö-

bern, für den Durst und zur Konzentration hat es eine Espresso-/Tee-Station 

(Selbstbedienung).  

Für Fragen, auch zur Buchbinderei in der auch Ihre liebgewonnenen Bücher res-

tauriert werden können, stehe ich Ihnen gerne zur Verfügung. Hausräumungen von 

Privatbibliotheken und Sammlungen in der ganzen Schweiz auf Anfrage.  

Das Bücherangebot besteht aus:  

Kinder- und Jugendbücher, Tiere, Zoologie, Human- und Veterinär-Medizin, Psy-

chologie, Philosophie, Reisen, Helvetica, Basiliensis, Geschichte, Kunst und Kul-

tur, Fotografie, Architektur, Musik, Theater, Film, Rares ab dem 16. Jh., Literatur 

in diversen Sprachen, Belletristik, Religion/Theologie, illustrierte Literatur auf 

franz. (1. Ausgaben, nummeriert und signiert), u.v.m.  

Der gesamte Buchbestand des im Sommer 2018 geschlossenen Buch-Antiquariats 

Koechlin in Basel, konnte ich übernehmen und ist nun bei mir integriert.  

 

Bezahlung: Cash, Karte oder TWINT  

 

Internetseite: www.buecher-antiquariat.ch 

 

Wenn Sie sich interessieren was ich alles in der Buchbinderei anbiete, fragen Sie 

mich bei ihrem Besuch im Antiquariat oder informieren Sie sich unter: www.hand-

buchbinderei.ch 

Ich habe mich auf Reparaturen und Restaurierung alter Bücher spezialisiert, jedoch 

auch auf Druck und Bindung individuell gestalteten Abschlussarbeiten (Matura-, 

Diplom-, Bachelor-, Masterarbeiten und Dissertationen), Romanen, Fotobücher 

und sonstigen Spezialanfertigungen ab einer Auflage von 1 Exemplar.  

 

***** 

 

Das Antiquariat macht alljährlich am „Basler Büchermarkt der Antiquare“ mit. In-

fos dazu unter www.bbda.ch 

 

http://www.buecher-antiquariat.ch/
http://www.handbuchbinderei.ch/
http://www.handbuchbinderei.ch/
http://www.bbda.ch/
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